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1  Ata da 112® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra do
2  Garças - MT.

Aos 29 (vinte e nove) dias, do mês de outubro, do ano de 2019 (dois mil e dezenove),
às 20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigênci
regimentais, constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente'n
prommciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes e diz. SR. PRESIDENTE: Boa noite a todos. Quero
registrar aqui, a presença do nosso procurador-chefe do município, Dr. João; o
Jonathan, que inclusive fez um pedido aqui, para falar na palavra livre; o Jonathan,
que se faz presente aqui também; o Baroni, também presente à sessão, que pediu
também aqui. E, quero registrar hoje, com muito orgulho, a presença do TJ, que
coordena a equipe de futebol feminina do município, que esse final de semana, com
todas as dificuldades esteve na cidade de Sorriso, representando o município num
campeonato estadual naquela cidade. E, que nós fomos testemunhas das dificuldades
que a equipe encontrou desde o seu deslocamento, mas apesar de todas essas
dificuldades, a equipe foi lá e sagrou-se campeã de um torneio realizado naquela
cidade, inclusive com a equipe local. E, com isso obteve uma vaga para disputar o
campeonato brasileiro Sub-20, com datas ainda a serem determinadas. Parabéns Tj,
a você; parabéns a todas as meninas que integram a equipe. É uma honra desta Casa
recebçr uma delegação que nos representou tão bem ali, na longínqua cidade
Sorriso. Seja bem-vindo. Nos esperamos que... nós estivemos em conversação
através da intermediação desta Casa, como nós temos feito com outras delegações,
com outros segmentos, você possa daqui para frente encontrar maior apoio para
desenvolver os trabalhos da equipe. O Sivirino aqui, conhece muito bem essa história,
sabe da dificuldade que é o esporte amador no nosso município, e apesar de todas
essas dificuldades, nós temos aqui um celeiro de atletas nas mais diversas
modalidades. Parabéns! Fica aqui o registro dessa Casa. Passo a palavra ao ilustre 1°
Secretário, Dr. Neto, para que faça a leitura das correspondências recebidas e
expedidas desta sessão. Posteriormente, o 1° Secretário cumprimentou a todos os
presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios Expedidos.
Ofício n° 1986/19- indicação ao Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr.
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Agvailton Alves Júnior; Ofício n° 1987/19- indicações ao Secretário de Transporte e
Serviços Púbücos Sr. Carlos Gontijo; Ofício n° 1988/19- indicação a Secretária de
Saúde Clenia Monteiro; Ofício n° 1989/19- indicação ao Governo do Estado de Mato
Grosso Mauro Mendes; Ofício n° 1990/19- indicação ao Chefe da Casa Civil Mauro
Carvalho; Ofícios n°s. 1991/19 a 2028/19- Moção de Aplausos n° 264/19 aos
colaboradores do evento organizado pela câmara municipal, no distrito d
Indianópolis; Ofícios n°s. 2029/19 a 2060/19- Moção de Aplausos n° 264/19 ao
colaboradores do evento organizado pela câmara municipal, no distrito de
IndianópoHs; Ofícios n°s. 2061/19 a 2073/19- Moção de Aplausos n° 264/19 aos
colaboradores do evento organizado pela câmara municipal, no distrito de
Indianópolis; Ofícios n°s. 2074/19 a 2090/19- Moção de Aplausos n° 265/19 aos
servidores da UBS Jardim Nova Barra; Ofícios n°s. 2091/19 a 2093/19- Moção de
Aplausos n° 266/19 aos servidores do setor de recursos humanos da prefeitura
municipal; Ofício n° 2094/19- Moção de Aplausos n° 271/19 ao Sr. Adonias Coelho de
Moraes; Ofícios n°s. 2095/19 a 2101/19- Moção de Aplausos n° 266/19 aos servidores
do setor de recursos humanos da prefeitura municipal; Ofício n° 2102/19- Moção de
Aplausos n° 267/19 ao 1° Ten. PM. Seleimann de Sousa Campos Júnior; Ofícios n°s.
2103/19 a 2111/19- Moção de Aplausos n° 268/19 aos colaboradores do eventfv!^
organizado pela câmara municipal, denominado Outubro Rosa; Ofícios n°s. 2112/1
a 2142/19- Moção de Aplausos n° 269/19 aos integrantes do grupo Os Guardiões da
Música Sertaneja; Ofício n° 2143/19- Moção de Repúdio n° 270/19 a empresa Energisa;
Ofícios n°s. 2144/19 a 2159/19- Moção de Aplausos n° 271/19 à equipe de convocados
para atuarem nas eleições para membros do Conselho Tutelar de Barra do Garças;
Ofício n° 142/19-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr.
Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei Complementar n° 011/19, Projeto de Lei ri
058/19 e Projeto de Lei n° 060/19 de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de
Lei n° 056/19 de autoria da Mesa da Câmara Municipal e Projeto de Lei n° 053/19 de
autoria do Ver. Paulo Raye); Ofício n° 144/2019, de 23/10/19, do Sr. Presidente João
Rodrigues de Souza, à Diretora Presidente Maria Oliviecki Coiatelli, encaminha
resposta ao Ofício n° 165/2019 da AGER/BARRA; Ofício n° 145/2019, de 21/09/19, do
Sr. Presidente João Rodrigues de Souza, ao Promotor de Justiça Dr. Marcos Brant
Gambier Costa, encaminha resposta ao Ofício n° 459/2019/3TJC/BG/MPE/MT;
Correspondência, de 23/10/19, do Ver. Paulo Raye, ao deputado federal
Emanuelzinho Pinheiro Neto, solicita que interceda jimto ao ministério da saúde, no
sentido de disponibilizar um veículo ambulância para atender as comunidades dos
distritos de Indianópolis e Vale dos Sonhos, município de Barra do Garças.
Correspondências Recebidas. Ofício n° 215/SMS/GESTÃOSUS/BG/2019, de 25/10/19,
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da secretária de saúde Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta à Indicação n° 378/19;
Notificação - Procedimento Administrativo n° 1.20.004.000142/2018-26, de 24/10/19,
do Assessor Nível U-Procuradoria da República no município de Barra do Garças Sr.
Arthur de Freitas Rocha Lima, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues
de Souza, solicita comparecimento à reunião designada para o dia 14/11/19; Mandado
de Intimação n° 18/2019, de 29/10/19, do Procurador da República Guilherme
Fernandes Ferreira Tavares, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues
de Souza, solicita comparecimento ao Ministério Público Federal dia 12/11/19;
Requerimento, da Contadora/professora universitária Joaneluzia O. de Sousa
Campos, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicitq
espaço do plenário da câmara municipal de Barra do Garças, para realização 4e
palestra itinerante inovação contábil, no dia 08/11/19, às 18:30h; Ofício n
455/2019/3®PJC/BG/MPE/MT, de 15/10/19, Inquérito civil n° 012/2015-2, SIMP 002717-
005/2014, do Promotor de Justiça Marcos Brant Gambier Costa, ao Presidente da
Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, requisita envio de cópias d
documentos que instruíram o Recurso Ordinário n° 3.960-8/2017; Correspondência,
de 24/10/19, dos vereadores Paulo Raye e Jaime Rodrigues, ao Presidente da Câmara
Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita autorização de cessão do plenário
desta casa de leis, para realização de reunião com os membros do Partido MDB, no
dia 25/10/19, das 9h às 12h; Ofício n° 235/2019, de 17/10/19, da secretária de assistência
Social Ida Madalena F. Chiavagatti, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, encaminha resposta quanto ao documento relacionado à
solicitação do espaço Estação Juventude; Ofício n° 248/SMPO/GAB/2019, de 22/10/19,
do Secretário de Planejamento Urbano e Obras Agvaüton Alves Júnior, ao Presidente
da Câmara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta à Indicação
n°. 375/19; Ofício n° 165/2019, de 18/10/19, da diretora presidente AGER Barra Maria
Oliviecki Coiatelli, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza,
solicita agendamento de uma reunião desta Agência com os vereadores desta casa de
leis, a fim de apresentar os serviços realizados pela AGER/Barra; Ofício n° 164/2019,
de 18/10/19, da diretora presidente AGER Barra Maria Oliviecki Coiatelli, ao
Presidente da Camara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita que todos os
projetos de lei que tiverem matérias que possam repercutir na execução dos serviços
públicos, sejam previamente encaminhados aquela autarquia a fim de possa em
conjunto com os representantes desta Casa discutir o tema com maior profundidade.
Correspondências Recebidas da Prefeitura Mrmicipal. Decreto n° 4.211, de 24 de
outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
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nomeação de membros do Conselho Municipal de Pesca e Aquicultura"; Decreto n°
4.210, de 22 de outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, qu
"Regulamenta a Lei Municipal n° 4.118 de 12 de setembro de 2019 e dá outras
providências"; Decreto n° 4.209 de 21 de outubro de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre delegação de competência para a função que^
menciona". (Art. 1° - Delega competência ao servidor público municipal Sr. Paul^
Henrique Fernandes Borges, lotado na coordenadoria de defesa civil, no cargo d
coordenador, cumulando a função de secretário municipal, para representar o
prefeito municipal, no dia 29/10/19, às 8h, na cidade de Cuiabá, para participar do
Encontro Estratégico de Prefeitos, Gestores Públicos e Empresários com o Secretária
Nacional de Proteção e Defesa Civil); Decreto n° 4.208, de 21 de outubro de 2019, de'
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as atribuições dos
servidores envolvidos na alimentação dos sistemas relacionados com o envio
APLIC e dá outras providências". Decreto n° 4.204/2019, de 01 de outubro de 20
de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Abre crédito adicional suplementar
no valor que menciona e dá outras providências". (Fica aberto no corrente exercício
crédito adicional suplementar no valor de R$ 208.000,00 para dotações
orçamentárias.); Lei n° 4.139 de 25 de outubro de 2019, de autoria da Mesa da Câmara
Municipal, que "Altera o anexo IV da Lei Municipal n° 3.272/2012 que consolida a
legislação da estrutura administrativa e do plano de cargos e salários da câmara
mumcipal de Barra do Garças". (Modifica-se no anexo IV, no grupo operacional de
assessoramento da lei referida, o número de vagas de cargos); Lei n° 4.138 de 24 de
outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera dispositivos
da Lei n° 3.713 de 01 de fevereiro de 2016, que estabelece normas quanto à adequaçã
dos estabelecimentos comerciais, no que se refere à acessibilidade e dá outras
providências"; Lei n° 4.137 de 23 de outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo
Municipal, que "Altera o art. 4° da Lei Municipal n° 3.522 de 20 de março de 2014 e
dá outras providências". (Relativo ao Conselho Municipal de Pesca e Aquicultura);
Lei Complementar n° 262 de 22 de outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo

Municipal, que "Dispõe sobre a transação e o parcelamento de débitos no mutirão da
conciliação do ano de 2019 no município de Barra do Garças e dá outras
providências". Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as
mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores.
Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas as falas dos
Vereadores inscritos, nessa noite. VER. GABRIEL PEREIRA LOPES-ZÉ GOTA:

Senhor Presidente, boa noite. Cumprimento aqui em seu nome, todos os colegas.
Cumprimento aqui, a população presente. Senhor Presidente, venho aqui a essa
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tribuna mais uma vez agora, infelizmente falar da roubalheira que está acontecendo,
não só no nosso estado, mas como já foi constatado em diversos estados da nossa
nação, aonde que tem essa empresa concessionária Energisa. Vereadores, eu recebi
agora os documentos que eu pedi para o nosso Procon, para o Procon aqui do nosso
mumcípio, e para os senhores terem idéia, só de questionamentos e reclamações. ̂
registradas em menos de cinco meses, foram mais de 298 aqui só no nosso município.
Essa roubalheira, vereadores, que não para de dobrar os custos na conta do povo de^
Barra do Garças. E, hoje aqui, eu conversando com os colegas que aqui estavam^!]^
recebi aqui no meu gabinete o meu amigo Peba do Gás, que trouxe três contas: dele]^
do filho dele e de um senhor de 83 anos, mostrando que dobrou a conta de energia.
E, não é só na casa deles, vereadores. É na casa de todo cidadão barra-garcense, de'
todo cidadão do estado de Mato Grosso. Aí, entrei em contato mais uma vez, como
eu estive três semanas atrás, quando foi instaurado a CPI da Energisa na Assembléia
Legislativa, conversei com a assessoria do deputado Elizeu, que é o presidente
CPI, e ele me informou; já formalizei aqui com a presidência; vamos fazer uni
audiência pública aqui na câmara municipal, no qual, é um pedido da comissão
parlamentar de inquérito da Assembléia Legislativa, que está investigando as
irregularidades dessa empresa. Será no dia 28 de novembro, às 19:30h. E, eles
pediram, os deputados que compõem a comissão, o apoio aqui de todos os
vereadores. Eu falei que já tem o apoio, que a gente vem lutando e que enviei aqui os
requerimentos. E, até hoje, vereadores, o Procon me respondeu e desde já eu
agradeço, para mostrar as ilegalidades dessa empresa e as reclamações. Mas, até hoje
e já faz duas semanas, que a Energisa sequer respondeu o requerimento dessa Casa.'
Então, é um absurdo a gente deixar do jeito que está. É um absurdo, presidente, a
gente deixar sem fazer nada, perante essa concessionária aqui no nosso município.
Desde já, eu parabenizo aqui a manifestação que vai ocorrer em nome do Jonathan,
que está liderando. Pode ter certeza que tem o nosso apoio e a gente vai para cima e
desde já eu peço apoio para vocês, para a gente divulgar. Porque será o momento de
trazer todas essas contas que estão dobrando e triplicando, sem qualquer método
legal perante a empresa. Então, eu peço o apoio aqui para todos vocês, que a gente
possa fazer uma grande audiência pública e levar esses questionamentos para a CPI
da Assembléia que estará aqui... VER. MICUELÃO: Me permite uma parte, colega?
Pegue o requerimento que o senhor colocou na Cemat e protocola no Ministério
Público Federal, que você vai ter a sua resposta. VER. ZÉ COTA: Obrigado,
presidente. Obrigado pelo conselho porque é triste uma empresa concessionária não
responder um requerimento do poder legislativo, que é um questionamento da
população. Então, nós sabemos da falcatrua, o presidente da Assembléia mesmo
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falou. Eu vi também uma reportagem do governador; a Energisa deve para o estado'
de Mato Grosso, mais de 500 milhões de reais. E, SMS, ICMS? Então, é um absurdo.

Agora, quer pagar a conta aumentando no lombo do contribuinte? Quer que o
contribuinte paga três vezes, uma falcatrua que ela vem cometendo? Então, a gente
não pode aceitar. Então, no dia 28 de novembro terá a audiência pública aqui, às
19:30h, da comissão parlamentar de inquérito da Assembléia Legislativa e peço o
apoio de todos vocês, principalmente da população, que se faça presente. Obrigado^^
SR. PRESIDENTE: Porque consentâneo com o questionamento e com a fala do colega,^
informo a Casa, que recebemos contato hoje do diretor comercial da Energisa, que se
dispôs a vir a esta Casa e se colocar à disposição para sanar ou justificar as ações
essa, está para que nós designemos, pode ser ainda no curso dessa semana, uma
reunião, o que não impede evidentemente que depois se pratique outras ações. Mas,
dou ciência à Casa, que recebemos hoje esse comunicado e está ali para que nóa^
deliberemos uma data, para que nós façamos essa reunião. De idêntica forma, ̂ a
semana passada, nós recebemos um comunicado da ACER, se disponibilizando a vir
aqui e também marcar uma reunião com esta Casa, para que nós pudéssemos discutir
junto à ACER, as ações que estão sendo desenvolvidas pela autarquia, e claro,
apresentar cobranças. Também, a data está por ser designada. Hoje, eles estiveram
aqui, antes da sessão, mandaram um representante, mas nós não conseguimos fechar
esse final de semana com os colegas, alguns ausentes no município, uma data e um
horário adequado. Então, fica aqui a comunicação das duas missivas que recebemos
e fica para a deliberação deste plenário, data e horário para que nós façamos essas
reuniões.

VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Senhor presidente, colegas de parlamento
Senhores aqui presentes, que eu cumprimento na pessoa do Jonathan e do Eduardo
Baroni, sejam bem-vindos a essa Casa. Senhor presidente, eu peço a palavra para me
manifestar em três situações. Primeiro: eu quero parabenizar os servidores públicos
pelo dia passado, na data de ontem. Os servidores, que verdadeiramente, é quem
carrega, tanto essa casa de leis, na administração dela, como também no município.
São trabalhadores, são peças fundamentais, para que o município possa conduzir os
trabalhos do executivo, assim como do legislativo. Então, parabéns a todos os
servidores, inclusive aos colegas aqui, vereadores, que também são servidores
públicos. Parabéns a vocês. Eu ia falar também a respeito da questão da Energisa, da
concessionária de energia do estado, realmente é uma questão que precisa ser vista.
Hoje, eu fiz um vídeo, uma senhora entrou em contato, inclusive uma servidora

pública do município, entrou em contato comigo dizendo que é um absurdo a
discrepância que existe de uma conta de um mês para o outro. Eu entrei em contato
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com um colega que foi fimcionário, que trabalhou durajate muito tempo na então 1
Rede Cemat, e ele me esclareceu alguns pontos. Porque essa é uma questão que eu ]
tenho, eu acho que, Dr. João, algo que vem até da nossa formação. Antes de nós | (vi--'
tomarmos alguma atitude, nós temos que buscar entender de todo o jeito, em todos V \
os aspectos, o que acontece para que possamos tecer um comentário ou tecer uma —

idéia, a respeito de determinada situação. Portanto, a idéia que vossa excelência
falou, senhor presidente, é louvável. Eu ia expor isso aqui na tribuna. Pedi para qu^^
fosse feito um contato dessa Casa, com alguém da gestão da concessionária, para que^
viesse aqui explicar. Porque existe uma situação tarifária que é regulada pela ANEEL. ̂
Existe uma situação também de medição, que é técnica. Então, essa pessoa, essó
amigo, me dizia; Olha, Cleber, tem que verificar onde está o problema. Se for
leitura que está havendo problema, aí sim, pode ser que haja verdadeiramente
problema. Agora, se for na questão tarifária, é interessante que vocês convoqu
alguém da concessionária, para que preste os esclarecimentos necessários na quest,
tarifária. Então, louvável a vossa atitude, excelência, para que convoque essas
pessoas, esses técnicos da concessionária, para que venham aqui esclarecer. Porque
realmente, para nós que somos leigos, não somos técnicos, não somos entendedores
da área, nos salta aos olhos a discrepância que existe de uma conta de um mês para
outro. Eu digo pela a minha casa. Aí, existe a questão da bandeira vermelha, estamos
num período de seca em que há um consumo maior, questão do calor, enfim. Tem
várias situações, mas isso precisa ser sanado, esclarecido. Tem que ser demonstrado
para gente. O consumidor tem direito de saber o que ele está pagando. Se está certo,,
se está ocorrendo, tudo bem. Então, vamos economizar por nós. Agora, nós
precisamos saber de que forma que está sendo conduzido, de que forma que isso é
feito. Isso tem que ser esclarecido. Mostrar a transparência para nós que somos
consumidores, que pagamos todos os meses a conta de luz, a conta de água, telefone.
Então, nós como consumidores, nós precisamos ser esclarecidos. Então, louvável a
atitude de vossa excelência, nessa questão de fazer aqui tuna audiência pública, para
esclarecer definitivamente essa situação. A outra questão, eu queria parabenizar o
Eduardo Baroni, o Johnny, o Jonathan, o colega também da Friboi, eu acredito que
veio aqui também representando, e demonstrar também o meu apoio a vocês. Por
pertencer a classe jurídica, nós entendemos que existe algims meandros na Norma
que, às vezes, são mal interpretados pelas pessoas que são leigas na questão jurídica.
Mas, eu também, entendendo, existem certas situações, que nós do Direito chamamos
de poder jurisdicional, a jurisdição; que, ela é determinada a um ente, que no caso é
um magistrado, às vezes, ele faz por onde exercer essa jurisdição. E, diante desse
termo jurisdição, que é o poder que o estado lhe outorga, ele, às vezes, peca e eu
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259 acredito, quero estar errado diante do que eu estou falando, quero verdadeiramente
260 estar errado, mas me aparenta que o magistrado responsável por esta audiência de
261 custódia, ao meu ver, não levou em consideração o esforço que a polícia, que os
262 milicianos e que todo o aparato de segurança, tem prestado, tem feito, para tentar
263 punir esse tipo de crime que vem acontecendo com certa freqüência em nosso
264 mimicípio. E, creio eu, acredito que o ministério público também comunga da minha^
265 idéia. Acredito que deve ser feito e deve ser analisado de um prisma um pouco mais^
266 acurado, de forma um pouco mais asseverada, nessa questão que tem tanto afligidcx &
267 os nossos pecuaristas no município. É só, senhor presidente. Então, parabéns a vocês ̂
268 pela iniciativa e parabéns Jonathan também, pela iniciativa que você tomou da
269 manifestação sexta-feira. Obrigado, senhor presidente.
270 VER. JÚLIO CÉSAR GOMES DOS SANTOS: Boa noite a todos e a todas. Qu|

271 cumprimentar a todos os vereadores, em nome do presidente aqui, vere^i
272 Joãozinho. E, queria cumprimentar a população aqui presente em nome d
273 representantes do sindicato rural. Sejam bem-vindos e parabéns pelo trabalho que
274 vocês têm desenvolvido ali em frente do sindicato rural. Nessa noite, nós

275 encaminhctmos algumas indicações e uma dessas indicações é para o secretário de
276 urbanismo e paisagismo, para quê agora que começou o período chuvoso, que já faça

277 esse trabalho de limpeza, pela questão da dengue. Porque depois que já começou o
278 período chuvoso é preocupante essa questão, até porque já proliferou a maioria
279 desses mosquitos. Então, seria uma forma de precaver essa situação em Barra do^
280 Garças. Nós também estamos encaminhando nessa noite, uma moção de aplausos
281 aos policiais que estiveram na operação que foram abatidos quatro elementos que
282 fugiram e assassinou um pecuarista de 73 anos, nessa semana. Assassinou a sangue
283 frio, esfaqueou e depois tirou a vida dele com vários tiros, vários disparos com sua
284 própria arma. Então, eu queria fazer uma moção de aplausos em nome de todos os
285 vereadores, se os vereadores entenderem que tem que assinar, nós fazemos uma
286 moção de aplausos para todos esses policiais militares, que hoje estiveram na captura
287 desses quatro elementos e saíram vitoriosos. Eu acho que a sociedade ganha muito
288 com isso. Eu estava falando aqui hoje, com o Eduardo Baroni, sobre um projeto de lei
289 que nós fizemos, se eu não me engano em 2018, sobre a cassação do alvará de
290 qualquer estabelecimento que vende carne oriimdo de furtos. Então, senhor
291 presidente, esse projeto, se eu não me engano, ele é de 2017 ou 2018. Eu não me

292 lembro se esse projeto foi sancionado pelo prefeito e queria pedir, para colaborar com
293 os pecuaristas, se não foi sancionado, que vossa excelência promulgasse esse projeto
294 de lei, que seria uma forma de dificultar a vida desses ladrões. Porque hoje, o
295 pecuarista sofre. Eu sei o quê que é passar na pele do pecuarista. O cara trabalha dia
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e noite e você chega na sua propriedade, o cara lá, levou 40/50 cabeças. Foi o lucro dq
seu ano. Então, é uma forma da gente estar ajudando o pecuarista aqui no município,,
inclusive eu proponho, Eduardo Barorü, que nós podemos fazer uma indicação para
o deputado Neri Gueller, viu Gustavo, ou o Nelson Barbudo, para quê, como hoje
tem no tráfico... todo carro que faz parte do tráfico de droga que é apreendido fica
para o governo federal. Da mesma forma, poderia ser feito no caso desses roubos. Eu
não sei como poderia ser feito, mas acredito que através de projeto de lei, poderi,
estar dificultando também esse tipo de ação na questão de roubo de gado. Eu tenhc^^
certeza que um ladrão de gado pensaria duas vezes antes de perder uma carreta no^^
valor de 400 ou 500 mil, para estar ali levando o gado da propriedade. Parabéns pela^
movimentação. Eu sei o quê que é isso. Meu pai já foi roubado. Eu já fui roubado.
Infelizmente, é isso. O juiz, infelizmente dá uma sentença ou libera com nove mil, de
mil, para aquele meliante. E, infelizmente hoje, o crime compensa nessa situaçã^
Então, nós precisamos estar ajudando o pecuarista e pode contar conosco nes:
trabalho, Baroni. Muito obrigado.
VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Boa noite a todos. Quero parabenizar o
Baroni, o Jonathan, pela manifestação hoje. Tive o prazer de participar como vereador
e também como cidadão, como produtor. É muito triste a gente ver a polícia militar,
a polícia civil trabalhando dia e noite, arriscando as suas vidas e chega no poder
judiciário, a bandidagem é solta no outro dia. Não só falando no âmbito rural, mas
no urbano também. Um monte de trombadinha, vagabundo por aí, é preso à noite e,
às vezes, sai primeiro da delegacia do que o próprio policial que está lá, registrando
o B.O. Isso acontece muito e nós não devemos aceitar mais isso. Eu acho que o nosso
país está passando por mudanças muito importantes e nós primeiramente como
cidadãos, devemos acordar e cobrar isso das autoridades competentes. Então,
parabéns, mais uma vez. Espero que você fale mais sobre o ocorrido hoje, vou deixar
a fala para vocês. Também, quero parabenizar as forças policiais, as forças de
segurança de Mato Grosso e Goiás, que eliminaram hoje os quatro vagabimdos,
bandidos, assassinos, que fugiram da cadeia pública de Montes Claros e mataram o
fazendeiro Antôrüo Carlos, para roubar uma caminhonete F-4.000. E hoje, graças ao
bom Deus e as nossas polícias, esses quatro elementos foram abatidos. E, como disse
o Júlio César, essa Câmara irá fazer uma moção de aplausos para parabenizar o
trabalho desses policiais, que podem ser chamados de super-heróis, porque estão ali
arriscando as suas vidas para defender as nossas. Parabéns a todos esses policiais,
que esse trabalho tem todo o apoio da população e também dos vereadores de Barra
do Garças. Também quero comentar, sobre os fatos ocorridos no Dsei Xavante na
última semana. Eu fico muito chateado das informações que algumas pessoas leva;
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para o povo indígena Xavante. Muitas mentiras, falácias, mas graças a Deus, eu
venho acompanhando o trabalho da coordenadora Luciene. É um trabalho
magnífico. Um trabalho humano, que ela vem fazendo ali dentro. E, pode ter certeza.
Deus está do seu lado, para você continuar fazendo esse trabalho maravilhoso. Muito
obrigado pela presença aqui hoje, pela visita aqui nessa Casa. Mas, o tempo irá dizer
quem é quem ali, o quê que vem acontecendo e desse trabalho que a senhora vem
desempenhando com tanto amor e carinho. Muito obrigado a todos e tenham um
boa noite.

VER. ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO-ALEX MATOS: Boa noite a todos,

Cumprimentar aqui, os "Jonathans", dois jovens que estão engajados sempre no,
trabalho em prol da nossa cidade. Todos aqueles que estão sempre aqui; o Renatão,
que não falta uma sessão. Senhor presidente, esse final de semana, nós fomos'
marcados por uma série de, mais uma vez, reivindicações e reclamações co:
relação... nós estamos falando de concessionária; concessionária estadual cie
prestação de serviço no campo da energia elétrica e na cidade no campo da água. Eu
acredito que todos vocês devem ter recebido um vídeo de um cidadão, salvo engano,
lá do Jardim Anchieta, e ele liga a torneira e fala: Olha aí, gente, o quê que está
saindo... e, ar... (vereador emite som imitando vento) e, o relógio tocado no motor. E,
ar... O quê que a gente faz? Nós recebemos uma notícia que lá em Sinop, a AGER de
Sinop deu uma multa de um milhão e meio de reais à concessionária, por má
prestação de serviço e por não estar cumprindo o contrato. Nós aqui, já passamos da
etapa da notificação. Por isso, que a vinda da AGER aqui, senhor presidente, ela é
muito importante para gente saber se nós já estamos na fase de que a notificação vire
multa. Porque só na hora que sentir no bolso é que te fato, vamos dar resposta com
relação a essa situação. Gente, acontece! Pode acontecer! Olha, o bairro não está
recebendo; ocorreu tuna quebra e não sei o quê... mas, você receber diversas vezes
esses mesmos tipos de reclamação? Esgotos que estouram e demoram não sei quanto
tempo para serem consertados... está passando da hora de tuna multa pesada para se
contratar mais gente, porque precisa contratar mais mão de obra. Porque as equipes
lá estão a mil e não conseguem dar conta de trinta mU consumidores. Isso nós já
falamos há muito tempo. A mesma coisa, a concessionária de energia elétrica. Por
mais que haja explicação, e eu acredito que ela virá... Ah... surgiram as taxas; subiram.
Está a bandeira vermelha, é os três meses. Me desculpa a expressão: eles não querem
saber do Povo. Eu recebi centenas de comparações de contas, em publicação que nós
fizemos dias atrás, Zé, a partir daquele requerimento que você fez. Centenas. Como
que uma conta em um mês, tem tun ar condicionado, tuna geladeira, tuna televisão,
a quantidade de quilowatt constunido é a mesma e no outro mês, ela vem
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praticamente quase o triplo?! Nós temos exemplos assim. Então, não há explicação'
plausível. Não tem essa: ah... a bandeira vermelha, tá... subiu quanto? Trinta,
quarenta, cinqüenta! Duzentos por cento! E, isso é no Mato Grosso todo. Por isso, tem
um movimento que surgiu nesse estado e que nós estaremos juntos também aqui em 5
Barra do Garças. O Jonathan com o grupo, está fazendo uma reinvindicação na
próxima sexta e, todos nós temos que estar lá. Mas, todos os municípios desse estado ̂
estão movendo uma ação popular contra a empresa e nós não estaremos fora desse
movimento. Nós teremos também em Barra do Garças uma ação popular, em que^
todos nós estaremos lá. VER. JÚLIO CÉSAR: Me permite uma parte, vereador Alex? ̂
Eu estava comentando aqui com o vereador Jaime e o vereador Neto, nós temos uma^
propriedade rural e a propriedade rural geralmente é 30% mais barata do que aqui^
na cidade porque não tem a taxa de iluminação, alguma coisa assim. Lá em casa tem
uma geladeira e um ventilador e a outra casa fica desligada. Está vindo R$ 400,00 a
R$ 450,00 por mês. Eu levei um eletricista e mediu as duas fases: uma que ia p^ a
casa do funcionário e outra que ia para a minha casa. A minha casa que fica desligq
0,5; do funcionário 0,1. Pelo o eletricista que estava lá, teria que dar a taxa mínima.^
Está vindo R$ 400,00 lá na propriedade rural. Agora, para ir... eu já levei... inclusivè
fiz filmagem e levei para a Energisa e não descobrem o quê que está acontecendo. Eu
troquei a fiação toda, toda, para não falar que é fiação. VER. ALEX MATOS: Eles estão
amparados em quê para fazer isso com a população do estado de Mato Grosso? VER.
ZE GOTA: Vereador, inclusive o Peba do Gás trouxe uma conta aqui para mim do
vizinho dele, que é taxa mínima, e veio R$ 480,00. O velho ficou doente. Não tem
como pagar. E a realidade. Ficou loucura. Pagava cento e poucos reais. Está doido?
Taxa mimma... VER. ALEX MATOS: Aí, depois, reclamam, Zé... Zé, por menos no
Chile, está lá o povo se matando. E, nós aqui, que cultura é essa pacífica desse jeito?
Por muito menos estão se matando lá no Chile. E, aqui todos nós estamos pagando
uma enormidade nesse taxa de energia. Uma loucura! VER. JULlO CÉSAR: E, quando
eu acho que vai melhorar, eles anunciam a taxa vermelha. (Risos). VER. ALEX
MATOS: Então assim, nós não fugiremos da lógica do Estado e entraremos também,
com todos aqueles que quiserem conosco, na próxima semana, nós estaremos
divulgando para a sociedade, quem quiser assinar, estar junto, entraremos com uma
ação popular. Todos esses consumidores da nossa cidade, e nos juntaremos aos cento
e cinqüenta e tantos municípios do Mato Grosso, que vão compor esse esforço junto
com a Assembléia, que já está com a CPI, já tem deniíncias comprovadas de má
gestão, de falcatruas, para que essa roubalheira tenha chegado a esse nív
estratosférico. Boa noite.
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VER. FRANCISCO CÂNDIDO DA SILVA-GARRINCHA: Boa noite, senhor

presidente. Boa noite, senhores vereadores. Boa noite, público presente. Senhor
presidente, eu também quero só dar uma pincelada aqui; quem fala por último ou a
necessidade é grande ou se não... o que eu ia falar todos os vereadores acabaram
comentando já também, que era justamente a energia, a carne essas coisas. Mas, eu
quero começar aqui pela Lu, que está aqui fazendo presença com nós aqui hoje. Eu
fiquei muito chateado quando eu vi aquela ação lá, que fizeram com ela, nos índios
lá, pegando ela pelo braço, empurrando, e o retratista fazer uma foto daquela lá. Eup>^
não fiquei tanto com raiva dos índios. Fiquei mais com raiva do retratista. Eu acho^
que o cara que faz um papel daquele ali, eu acho assim, ele não deve ter mãe, não.
Foi um papel muito feio que ele fez. Se ele achou que ele ia fazer uma moral, pelo
contrário, eu achei aquele papel um absurdo. Mas, a Lu é uma pessoa que vem Iv
prestando um bom trabalho e todo mimdo conhece, e é gente da gente. Eu tenho ela ^
como se fosse uma mãe. E, falar para ela levantar a cabeça e ir em frente. Geralmente,^Vv
as pessoas que levam as pedradas é as pessoas que mais trabalham. Então, você está ^
no caminho certo. Então, se está doendo em alguém é porque está fazendo efeito o
seu trabalho. Parabéns, levanta a cabeça e siga em frente. E também, eu gostaria
muito de agradecer aqui o Baroni, o Jonathan, por ims três motivos já; vocês estão
indo muito bem. O caminho dessa passeata que vocês fizeram hoje... o Ramon
também está junto, não é Ramon? Você também está aí... o Ramon também é da Friboi
aü. Esse trabalho que vocês fizeram hoje, da passeata aí, dessa manifestação, foi muito
bem feita. E, se não der efeito, eu acho que vocês tem que fazer uma maior; trazer
trator, carreta e tudo que tiver e lotar a cidade, para mostrar que os fazendeiros
também estão sendo prejudicados e a população ficar sabendo o quê que está
acontecendo. Porque talvez, muitas vezes, a gente não vê na televisão falar: ah... é um
roubo de gado. Está assim, tão fraco, né. E sendo, que eu vi agora uma matéria, em
que o cara levou 400 vacas. Então, isso é um absurdo. Acredito assim, que como aqui
o nosso forte é a pecuária, tem que os fazendeiros entrarem com mais força e botar
mesmo para valer, para todo mundo ver que estão sendo prejudicados. Parabéns a
vocês, e quero te parabenizar também pela equoterapia lá. Saiu mais uma parcela lá.
O pessoal está trabalhando agora mais feliz, com dinheiro. Já é a segunda parcela que
sai. E, também da Brigada, que você deu uma força para nós lá, que gente está aí, é
mais um passo que a gente está tentando caminhar. Porque a Brigada, ela trabató^
os três meses de seca e para. E agora, fazendo essa parceria com os fazendeiros
uma taxa muito pequena, eu acredito que eles vão abraçar essa causa. A Brigada vaí
ficar o ano todo à disposição deles e tentando prestar um trabalho para todo mimdo
lá. E, tanta coisa que eu queria falar... da energia. Zé Gota, o nosso vereador aqui, eu
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sei que a Câmara de Cuiabá está batendo duro mesmo. Lá, a coisa está mais feia. A
Assembléia também não está dando mole lá. Eu acho que nós aqui também, não pode
deixar isso barato. Tem que juntar mesmo. Até, eu quero fazer um comentário que
aconteceu comigo. Apareceu um talão de seis meses atrás, e eu mmca vi a energia
fazer isso, né. E, o Júlio César falou da fazenda e eu estou sentindo isso aí, na pele.
Porque eu tenho um escritório lá de casa que fica fechado e eu pensei: vai cair a taxa
mesmo porque nem a luz eu não estou acendendo. E, a taxa vem assim mesmo, sabe?

Nunca cai nessa taxa gratuita. Não cai! Deixei fechado lá os trinta dias para ver sé
dava resultado e não dá. E, o que eu achei um absurdo foi essa taxa de energia de sei
meses que apareceu. E, eu fui lá, insisti com a moça e ela: tem que pagar. Está aqm
no sistema, tem que pagar. Rapaz, eu voltei para casa e comecei a levantar defunto,

até que eu achei o talão. Levei lá, mostrei para ela e ela: É... desculpa. E, ficou por isso
mesmo. Eu falei: rapaz, é um absurdo. Se ela fizer isso aí, com cem casas na Barra,
quanto que eles não vão faturar? Então, tem umas coisas que a gente tem que dar
uma olhada. Assim... devia ser multado. Lembrar também, que o pessoal da AGE
veio, ficou muito tempo aguardando. Mas, vamos marcar a próxima, não
presidente, e ai ver a situação lá. Também, parabenizar a polícia de Barra do Garças,
toda a polícia de Barra do Garças, porque nossa polícia é muito eficiente. Juntou com
o pessoal lá do Goiás, foi lá e deu resultado. Deu a resposta, a nível da situação. Achei
muito bom. Fiquei feliz de saber que os vagabundos estão indo. Mas antes eles, do
que nós. E, Júlio César, essa idéia sua, do alvará de licença, eu acho que a gente podia
chamar também a Câmara do Pontal, Aragarças e forçar a barra mesmo. Porque
talvez aqui, eles não estão vendendo, mas podem estar vendendo no Pontal, na
Aragarças, que lá não estão forçando... Talvez, juntando todo mundo, a gente fqfç^K^^.
isso lá, para acabar com essa carne de vez... e, eu adorei essa idéia aí, de retirar
veículo, porque isso vai ajudar outras entidades. Igual a nossa mesmo, que a gente
depende de veículo que são presos. Então, eu fiquei muito feliz com a idéia e vou
trabalhar mais para que isso aconteça. É só. Obrigado, senhor presidente.
VER. SIVIRINO SOLfZA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Doutor João, muito boa

noite, no teu nome cumprimento os meus colegas desta Casa, os vereadores. No
nome da minha sogra. Dona Cícera, eu cumprimento os demais que estão visitando
a nossa Casa hoje. Eu comimgo com as falas dos colegas que aqui estiveram, que
vieram antes da minha pessoa. E, reforço para um outro lado também, e que nós
estamos atravessando, Dr. João, um momento difícü no nosso país. Muito difícil. O
exemplo vem de cima. Está entendendo? O exemplo vem de cima. Se realmente
promovermos uma chacina nesse país, a começar por Brasília, estamos enrolados.
Talvez, nós ficaremos sem representantes naquela casa. Claro, que estou exagerando.
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O que esse país realmente precisa é: políticas públicas voltadas para criança ô ^
adolescente, enquanto há tempo para salvar alguém. Vamos passar o rodo, sim.'^
Vamos eliminar quem está aí, cometendo atrocidades, crueldade, mas vamos I
repensar políticas públicas voltados para salvar essa criança que está aí, nai \
vulnerabilidade, que está na periferia, que não tem esporte, que não tem escola,
porque não está chegando. Aí, se cobra de prefeito e prefeito não tem verba porquê;;^
não está chegando. Se cobra isso, se corta isso, se corta tudo. Só não corta as regalias^
para visitar países, para promover baderna, para um monte de coisas. Estáv^
entendendo? Hoje, se foram quatro delinqüentes. Amanhã vão outros, depois vaj
meu primo, depois vai meu irmão, depois vai isso, vai isso... do jeito que está indo a'
coisa, vai chegar para nós. Está chegando. Quem nesta Casa aqui não está passando
por uma situação dessa? Eu estou passando. E, quando nós estamos diante aí, de uma
sala de aula, que eu sou professor da rede pública, aonde nós temos que fazer cota
para comprar café, aonde nós temos que fazer cota para comprar papel higiênico,
detergente e um monte de coisa porque a verba não chega... aonde não tem cadeira
para sentar, aonde o menino tem que ficar numa fedentina. Não importa... eu estou
falando o que eu vivo no dia a dia. Nós vamos querer cobrar o quê? Nós temos que
repensar isso. Esse país precisa ser passado a limpo, sim. Talvez chegando no fundo
do poço, ele erga. Eu acho que não chegou no fundo do poço. Na verdade, já chegou
e nós vemos coisas piores. Mas, nós vamos começar por aqui. Eu contribuo com um
pouco, o Dr. Paulo Raye com outro, o Murilo com outro, o Alex com outro. E, nessas
ações que nós vamos fazer, Dr. Paulo Raye, o senhor que é um homem do bem,
priorize o adolescente. E a semente boa. É quem vai crescer e vai cuidar de nós no
futuro. Eles não são ruins. São bons. Se perdem, ora por falta de oportunidade
porque também já tem no DNA, alguma coisa que vai levar a isso. Mas, é poss,
contornar isso. VER. PAULO RAYE; Vereador, eu estou entendendo o que você 4§ti
falando, mas infelizmente hoje é difícil a gente falar o que pensa. É muito difícil, èu
estou achando você muito corajoso porque ninguém está falando isso que você está
falando. Todo mundo está sabendo o que está passando e ninguém fala. VER.
SrVIRINO: Eu vivo isso, Dr. Paulo Raye. VER. PAULO RAYE: Hoje, ninguém fala em
ajudar as pessoas simples. Ninguém fala em ajudar aos pobres. Ninguém fala em
ajudar a educação. Ninguém fala. Ninguém comenta. O governo hoje, o nosso
governo, é um governo que hoje, eu vi uma coisa na televisão que me deixou
estarrecido, Joãozinho. Uma postagem do presidente, um leão cercado... não sei se
você chegou a ver. Ele postou um leão escrito Jair Bolsonaro e várias hienas envolta
dele. As hienas eram o próprio PSL, o partido dele, o PT, jornais. Globo e tudo mais.
Como se o governo tivesse sendo atacado por hienas, inclusive o Supremo Tribimal
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517 Federal. Eu acho que tudo isso que se faz é uma fumaça que é jogada em cima, para
518 mostrar a inoperância desse governo. E um governo que até agora se mostrou
519 inoperante. Mas, eu tomei um pouquinho de coragem aqui porque você falou. Aí, eu
520 tomei um pouquinho de coragem para falar. Mas, está difícil a situação do nosso país.
521 Está muito difícil. Foi cortado verba da educação e cortado verba para tudo. E, agora
522 aprovaram uma previdência que ninguém... a nossa população nunca sentou par.
523 ver realmente, no que se trata essa reforma da previdência. Eu inclusive, eu falei:
524 Joãozinlro, aqui, a nossa câmara municipal, ela não comenta. É como se fosse tabu, a
525 gente falar sobre governo federal. E tabu. Ninguém pode falar nada. As coisas qu
526 estão acontecendo lá, está todo mundo calado. Ninguém comenta. Ninguém fala o
527 que está acontecendo. O país pegando fogo, porque o Brasil está pegando fogo. Ení
528 Brasília, esse PSL está um matando o outro. Sabe por quê? Porque o PSL tem não sei
529 quantos milhões de recursos para o partido, e a briga é para quem vai pegar ess'
530 recurso. Joice Fiasselmann briga com não sei quem. Todos aqueles blogueiros que
531 defendiam o Bolsonaro estão se matando entre si. E, quem está coordenando isso é
532 um terraplanista, um maluco. Você sabe. O cara é terraplanista. Não precisa fala
533 mais nada. Então, eu acho que ainda não chegou na gente aqui, mas vai chegar. Essá
534 conta vai chegar aqui ainda. Quem vai sentir isso, vai ser quando os repasses de
535 fundo de participação do município e tudo mais, começarem a cair, aí, as prefeituras
536 vão sentir. Porque não vai ter condições de fazer nada. VER. SFVIRINO: Eu concordo,

537 Dr. Paulo Raye. É disso que eu estou falando. VER. PAULO RAYE: Está muito difícil.
538 Eu sinceramente... a Liliane fala: Paulo, não fala sobre isso não, Paulo. Porque muita
539 gente é Bolsonaro e vão te odiar por isso, porque se você entra no... Eu passei todo
540 esse ano de eleição, vendo absurdos. O cara homenageando o Ustra, que foi
541 torturador. N*** falando que não houve tortura no Brasil e eu vendo aquilo tudo sem
542 poder ir para o computador falar que eu era contra aquilo. Por que? Porque no
543 momento que você botasse assim: Bolsonaro é feio, n*"^* vinha e: você é um filho disso,
544 filho daquilo, um vagabimdo, safado. Você não podia se manifestar, que todo mundo
545 vinha contra você. Então, eu mmca abri a palavra sobre isso. Aí, alguém falava: Ah...
546 Bolsonaro não sei o quê e eu caladinho. Perguntem a Liliane... em quem você vota,
547 Dr. Paulo? Eu falava: Bolsonaro. Por que? Porque eu tinha medo de falar que eu não
548 era Bolsonaro. Então, é complicado. Está complicada a situação. Eu acho que esse
549 desabafo hoje aqui, ele é bom. É bom todo mundo aqui desabafar. Quanta gente gu&
550 votou fala: Poxa, cara. Eu errei em votar. Amigos meus falam: Eu errei. Tev/
551 colega meu que falou assim para mim: quem votou para esse cara, não merece ser
552 meu amigo. Porque um cara que pensa como ele, que não gosta de negro, não gosta
553 de gay? Um cara que não gosta de ninguém?! Só gosta dos filhos dele e da família
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dele. Aí, fala: é fake News. Fake News, o cara falar, quando ele falou lá que, tinha
que morrer era trinta rtül. E, n'''^ achar que isso é normal. Isso é normal, Joãozinho? .
Isso fere o que nós temos lá dentro do nosso peito de mais humano. Por pior que o
cara seja, tem de ter humanidade. Não é verdade? De saber, que essas coisas não
podem ser ditas. Mas, ganhou; tudo bem. Eu não desejo impeachment para ninguém.
Não é nada disso não. Eu só acho que nós vamos sofrer e muito, por um erro que nói
fizemos. Vamos pagar caro esses quatro anos. Vamos pagar caro. VER. GUSTAVO
NOLASCO: Me permite uma parte? Eu peço uma parte da fala na Tribima. Tem que:
é contra e tem quem é a favor ao governo Bolsonaro. Eu sou a favor do governo
Bolsonaro. Discordo de quase tudo que vossa excelência falou na Tribuna sobre o
nosso presidente. Foi eleito defendendo uma bandeira reformista no nosso país. Tem
feito sim, muitas coisas, muitos avanços pelo nosso país. Um exemplo foi a sua última
viagem agora, aos Emirados Árabes. Estão anunciado em tomo de quarenta bilhões
de reais, dez bilhões de dólares, no nosso país, nos próximos anos. Eu acho que é um
ganho muito grande. O dólar fechou em baixa, a menos de R$ 4,00 ontem. A R$ 3,99.
Mas, muitas pessoas falam que é fake news. Realmente, tem uma crise no FSL, tem
uma briga, porque infelizmente algumas pessoas estão visando o poder e não o Brasil.
Muitas pessoas olham para o seu próprio umbigo e não para o Brasil. Confio no
presidente Bolsonaro. Acredito que está fazendo um grande projeto para o nosso
país, um grande plano econômico. Infelizmente, algumas reformas tem que ser feita,
sim. Infelizmente, a reforma da Previdência é um mal necessário no nosso país,
admitido por Dilma e por Lula. Mas, tem um problema: não tiveram coragem de
fazer. E, o Bolsonaro, por mais que falam dele, ele teve a coragem de colocar na pauta
do governo. Muitas coisas vem mudando. FIá tempos atrás, esses policiais que
eliminaram esses quatro bandidos, esses quatro vagabundos hoje, estavam sendo
crucificados. Hoje não, são aplaudidos pela população. Tempos atrás estavam sendo
crucificados. Protesto como o que foi feito dos meninos hoje, do sindicato, pedindo
justiça lá de frente o fórum, há tempos atrás estava sendo crucificado. Todos
perseguidos. Hoje não! Temos apoio de um governo que olha para as pessoas, olha
para o futuro do nosso país. VER. SFVIRINO: Dr. João, voltando a nossa fala aqui, eu
não discordo do Nolasco. Comungo com as idéias do Dr. Paulo Raye, e a nossa fala
aqui hoje, ela é mais de um sentimento que a gente vive no dia a dia. Eu não estou
aqui falando bandeiras de partidos, de PSL, PSB, PT. Eu estou falando de genterO~~-
Brasil precisa de gente para governar a gente. A nossa população, 90% é pobre k 80^
extrema pobreza. Eu vi esses dias, uma matéria aí, na qual, se fala isso, q
homens detém 98% e dita as regras desse país, aonde fica de joelho Lula, fica de joeUí
Bolsonaro, fica de joelho um monte de gente. Só canta de galo longe, quando bate o
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pé e se escondem. Isso é fato! Foram na Arábia, na China, para lá, com pires da mã
porque fez um acordo que deu zebra. Fechamos a porta da China. Estados Unidos
entrou, pegou parte nossa e teve que recorrer lá novamente. E aí? E nós? Vai sobrar

o quê para gente? Está entendendo? Tem que pensar. Acabou a campanha. Nolasco,
liga para o Neri. Neri, senta aqui esse camarada aí, e fala que a campanha passou e
só daqui quatro anos que volta de novo. Aí, volta a fazer campanha. O país precisa
andar. Tem alguns acertos? Tem! Mas, tem mais erros do que acertos. Vamos
conseguir ver se a gente consegue também, não só uma embaixada, mas umas quatro
embaixadas. Uma no Oriente, outra na América, a outra lá na Ásia, e manda os filhos
para lá, para dar menos problemas e deixar o pai governar. Está entendendo? É sério!
Virou brincadeira! Não pode! Agora, o assunto que eu volto aqui novamente, João, a
falar sobre isso, era para entrar no assxmto que nós temos que discutir aqui também.
Mas, não adianta! Você senta com o professor Alberico e ele fala: Sivirino, pelo amor
de Deus... Dá vontade de você pegar e falar assim: Albérico, eu vou é contribuir para
poder ajudar. Que, eu estou contando no conta-gotas o que eu posso fazer para
melhorar a educação porque cortaram tudo. Não temos isso. Não temos aquilo. Não
temos bola. Eu não consigo fazer isso, eu não consigo fazer aquilo. E, é real. Não tem
como colocar a faca no pescoço do prefeito e exigir coisas que ele não consegue fazer.
Não dá, porque nós também temos a inteligência de acompanhar todo o movimento
no Ministério do Esporte. As políticas públicas voltadas... está entendendo? Não
existe! Eu duvido, se eu sentar cinco minutos com a mãe do Nolasco, ela vai falar .\
comigo: Concordo, não existe políticas públicas voltadas para a comunidade
indígena. Há sofrimento. Porque eu estive em Brasília por várias vezes, inclusive
agora, para sentar, e não tem! Tem o necessário e está se cortando o necessário. E aí,
nós recorremos a problemas sociais graves que foge do nosso controle e nós partimos'^
para a eliminação. E, tem que eliminar. Eu não comungo com a idéia com o que esses
quatro indivíduos fizeram com aquele senhor; tirar-lhe a vida. É a maior covardia do
mimdo. Mas, também não comimgo com a idéia que a minha juvenicia tem que voltar
para a aldeia e ficar lá perdida para o resto da vida e sem estatística. Eu não concordo'
com isso. Não concordo, que tem menino na minha casa de atleta, que está lá, que o '
pai vai puxar 23 anos e ele não pode ir no natal em casa porque ele não pode saber
que o pai vai puxar 23 anos de cadeia e tem oito irmãos que é usuários de droga. E,
eu estou fazendo o quê? Nada! A não ser ficar aqui gritando. Mas, eu tenho a
consciência tranqüila, que alguma contribuição... e, eu sei que alguns dos senhóret
aqui também faz isso na calada, escondido. O Dr. Paulo Raye, tem um coração do
tamanho dessa cidade. O Dr. Joãozmho, eu sei que faz isso. Conheço pessoas... essa
semana, eu conversando com algumas pessoas e elas assim: cara, você não imagina
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O coração daquele homem. E, eu fico feliz de saber que nós temos isso. E, nós temos
que repensar esse país melhor, essa Barra melhor dessa forma. Está entendendo?
Quer eliminar? Que elimine. Mas, crie oportunidade para parar essa matança sem
necessidade. Que, o pai de família volte para casa e que não o matem. Que, ele volte
a visitar o filho, e que a mãe não chore a morte do bandido. Vamos eliminar esse \
grupo e quem vai vir depois? Foi feito o quê? Vão eliminar de novo? Está\^
entendendo? Eliminar de novo? E, hoje, eu quero aqui, Dr. João, também falar de trê^
projetos nossos. E, um deles, Dr. João, eu peço, o senhor já prometeu para mim, se^
possível, que faça gestão junto ao prefeito de aprovar o nosso Conselho e o Fundo >
Municipal de Esporte. Não vai trazer nenhum encargo para o município. Não vaM
trazer nada. É apenas que dê condições para que a gente possa recorrer fora«^ Z'
emendas, que esse Fundo possa receber. E também, um projeto voltado para o ví\sx\atj\^^
aprendiz, aonde a gente propõe ao governo, para o executivo, ao prefeito, que ele (
insere as empresas prestadoras de serviço do município, abre espaço de 5% a 15% ̂ —
para a contratação do menor aprendiz. É uma fagulha nessa chama toda que está aí,
para mudanças. Começa aqui. Oportunize. Dê condições de trabalhar e essa criança
vai ocupar espaço. E, eu peço aos meus colegas que se possível, vote comigo nesses^
dois projetos.
VER. JAIME RODRIGUES NETO: Senhor presidente, colegas vereadores, população
aqui presente. Quero em primeiro lugar, parabenizar a equipe do TJ que estava aqui.
Eu acho que já saiu. Ele, como foi dito aqui pelo nosso Presidente Joãozinho, já vem
há bastante tempo batalhando com a equipe dele. Teve êxito e representou bem a
nossa cidade, lá em Sorriso. Pedi para fazer ali, uma moção de aplausos, até se alguém
quiser também assinar junto. Porque são jovens defendendo a nossa cidade e levando
o nome de Barra do Garças para fora do município. Sobre a Energisa, eu também
compartilho da mesma idéia dos colegas que aqui me antecederam. Acho que a gente
tem que fazer algiuna coisa mesmo. É um absurdo o que estão cobrando. E, o
Governo do Estado tem que se manifestar. Nós votamos nele e tem que fazer alguma
coisa. Os deputados aqui da região, cada um com o seu parlamentar, tem que cobrar
também uma posição porque é um absurdo o que está acontecendo. A gente vem
acompanhando na mídia aí, e nós temos contas de energia também e a gente vê que
aumentou bastante. Sobre o episódio dos bandidos, a gente entende que realmente é
uma pena, são jovens. A gente gostaria que eles estivessem em outro lugar,
gente entende que foi necessária a ação da polícia. Como disse aqui o VerI
Sivirino, se tivesse uma ação na época que eles eram crianças, adolescentes, talve,
não estariam nessas condições. Então, vamos trabalhar com as nossas crianças. Eu
sou a favor de escola por tempo integral. Eu acho que é uma grande solução, uma
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grande revolução. Ali, a criança entra ali, por volta das 8 horas da manhã e fica até a
tarde. Então, é esse o nosso entendimento. Também, quero aqui parabenizar a
manifestação do Baroni e dos demais que participou junto com ele. É importante esse
tipo de manifestação porque vai fazendo efeito. Que seja pequeno o efeito, mas
representa a vontade nossa, dos produtores e também das pessoas de bem. Então,
fica aqui o nosso parabéns pela manifestação, pelo o que vocês fizeram. E, por fim,,
parabenizar também, a gente tem que sempre ressaltar quando alguém faz alguma
coisa de bom para a nossa cidade; como vereador, eu quero aqui parabenizar o nosso
senador Wellington Fagundes. Hoje, eu recebi uma mensagem, que lá ele fala que'
conseguiu dois irdlbões de reais para a beira-rio. Isso é importante. É um dinheiro
que vem para uma grande obra idealizada pelo no nosso prefeito, compartilhada
pelos os nossos vereadores. É um cartão postal da nossa cidade e vem melhorar e
incrementar o turismo. E, o turismo é importante. É a vocação natural de Barra do
Garças, por isso parabéns ao nosso senador Wellington Fagimdes. Muito obrigado.
SR. PRESIDENTE; Não havendo mais inscritos, dou por encerrado o grande
expediente, consultando ao soberano plenário, se podemos marcar para qumta-feira
a reunião... a partir de quinta-feira. Vou fazer contato novamente amanhã, me
comprometo fazê-lo na parte da manhã. Mas, em princípio marcaríamos para quinta-
feira, pode ser? Uma primeira reunião com o pessoal da Energisa? Seria uma reunião
de trabalho com informações técnicas. Depois, não há nenhum problema se esse
plenário resolver convidar alguém da Energisa. Porque a Energisa é uma
concessionária estadual. Nós não temos atribuição de convocar servidores de uma
concessionária estadual. Nós temos poder de convocar servidores do ente municipal,
não estadual. Nós podemos convidá-los a esta Casa. Foge às nossas prerrogativas
fazer esse tipo de convocação, de convocar. Que aí, o sujeito não tem outra opção, ele
tem que vir. Inclusive, podendo sofrer várias sanções. Mas, nós podemos convidá-
los. Mas, já que é uma pré-disposição, consulto ao soberano plenário, se podemos em
princípio marcar essa reunião para quinta-feira, no período vespertino, pode ser?
Pode ser? Na quinta-feira?! Ficamos apenas de deliberar quanto ao horário e eu já
amanhã cedo, faço o comunicado tão logo tenha a resposta através do grupo de
WhatsApp dos vereadores. Vamos marcar para às ISh, que aí dá para vossa
excelência comparecer. Ok? E, toda reunião, eu digo aqui... nós vamos publicizar-cr
horário da reunião, por quê? Toda reunião pública pode ser tranquilaihe:
acompanhada por qualquer cidadão que tenha interesse. Todas as ações nossàs
públicas. Então, não é nada reservado, nós iremos publicizar e o cidadão tanto que
esteja aqui hoje no plenário, quanto atualmente estiver acompanhando via Facebook,
se quiser comparecer à reunião, sinta-se convidado. Tudo aqui é público e tudo aq
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que for do interesse do cidadão, ele tem direito de acompanhar, evidentemente. Da
mesma forma, vou agendar com o pessoal da AGER, nós tivemos um desencontro de
informação hoje, para que a gente também tenha por parte da AGER... o vereador
Alex questionou aqui, até onde eu sei havia uma multa altíssima que havia sido
imposta pela AGER à concessionária. Eu não sei o montante. Não sei o que foi feito.
E claro que, toda imposição de multa existe um devido processo legal. É possível
recursos. Não há exaurimento de uma única instância numa multa atribuída pela
AGER. Mas, salvo o melhor juízo, essa multa, algumas multas inclusive, já haviam
sido aplicadas, por isso até a AGER recorreu à esta Casa, para que nós aprovássemos
uma tabela com as multas, com as gradações, enfim. A moção aos policiais faremos
em nome de toda a Casa. A questão levantada aqui pelo... eu só quero fazer um
esclarecimento, quando alguém falou dá apreensão do veículo: na verdade foi feito
uma modificação, salvo melhor juízo, em 2011, no Código de Processo Penal, se o juiz|
quiser e se inclusive a vítima... primeiro, que a vítima pode tentar uma ação civil e
pedir a indisponibilidade do bem. Segxmdo: que hoje, quando o Ministério Público
propõe ação penal, quando ele oferece uma denúncia, ele já pode pedir o sequestn
do bem que está lá, para que aquele bem possa não ser doado a uma instituição, mas
garantir o ressarcimento da vítima. Então, já existem mecanismos legais, que eu não
sei se não estão sendo adequadamente utilizados, mas mecanismos legais já existem.
Porque até então, não havia essa previsão legal de que o ministério público, ele em
nome da sociedade, no caso do cidadão ali, da vítima, requeresse o ressarcimento do
prejmzo. Hoje, já há. Já há previsão legal no código de processo penal. Nós sabemos
da eficiência do Ministério Público, creio que isso tem pedido. O que ocorre, às vezes,
é que não raro, eu trabalho na área penal, o sujeito que transporta, alega: não! Eu não
sabia e tal... E, por alguma razão são liberados esses bens. Mas, é claro que há
mecanismos legais. Eu só queria dizer isso. Quanto ao prende e solta, é preciso que
nós saibamos que nos últimos cinco anos, o Conselho Nacional de Justiça, o CNJ, tem
se debruçado sobre a questão do número elevadíssimo de pessoas que ficam presas
sem culpa. Sem culpa, que eu me refiro, é sem uma sentença penal condenatória. Isso
está sendo agora no Supremo, a nossa Constituição diz que ninguém poderá ser
condenado ou considerado culpado até o trânsito em julgado da sentença. Então, se
o sujeito está respondendo o processo lá em princípio, há uma norma constituci<5rj
inserida no artigo 5-, que é a presunção de inocência, que ao contrário do que sé
não é uma garantia do bandido. É garantia do cidadão, de todo mundo. Por qu^^
Porque esse mesmo princípio constitucional é o que garante, por exemplo, a você que
é servidor púbEco, de que se amanhã o prefeito instaurar um procedimento
administrativo contra você, você não possa ser mandado embora sumariamente
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como acontecia. É o mesmo princípio que lhe permite recorrer de uma multa de
trânsito, recorrer de uma multa do Estado. Então, há uma descompreensão desse
princípio constitucional. É uma garantia. Aliás, é preciso que nós saibamos, que as
constituições, elas foram criadas exatamente como forma de resistência do cidadão

ao poder do estado. Essa é a razão primeira da Constituição de 1215, lá do João Sem
Terra. Era uma resistência do Parlamento ao poder real e é isso o que vem
alimentando todas as constituições. Então, a gente tem que ter muita cautela com
esses dados. Os dados do CNJ é que é assustador ou é exorbitante, melhor dizendo,
o número de presos sem que haja processo para tanto. É preciso lembrar que isso
custa uma fortuna para a nação; uma fortuna que gasta-se muito com o sistema
prisional. Muito! Dinheiro que poderia ser gasto, por exemplo, na educação. Então, é
preciso ter muita cautela ao pensar todo o sistema prisional. É verdade, que o país
está com sede de que nós enfrentemos a questão da impunidade. É verdade! Mas, a
impunidade, excelências, ao contrário do que se diz, não está na grande maioria do;
processos penais da classe baixa, não. Não nos iludamos! A impunidade que o pov
quer é impunidade do colarinho branco. E o sujeito que agora com a mudança
novo do S1J, vai poder postergar o processo ad eternum com os embargos, do;
embargos, dos embargos no STF, melhor dizendo, e vai acabar impime. É essa a
impunidade que fere, que agride, o cidadão. Não essa impunidade aqui de baixo,
não. Porque tem muito mais gente preso até do que deveria. É a impunidade lá de
cima. E isso que afronta a cidadania. Claro, que cada um tem o direito de ter a sua
opinião. Já foi dito aqui, com todos os posicionamentos possíveis. Comtmgo de uma
opinião do Nolasco ali, quando disse, e eu faço questão de dizer isso, por exemplo,
que Lula foi covarde a não enfrentar o problema da previdência quando tinha 80%
de aprovação popular. Porque aquele era o momento de se enfrentar um problema
que já se arrasta. Era o momento de enfrentar o sistema, por que? Porque o sistema
que hoje corrói o cidadão, senhores, é o sistema financeiro. Aquilo que o Sivirino
falou das duzentas pessoas que detém 98% do patrimônio da nação, o sistema
financeiro gerou isso. E, o quê que Lula fez? Alimentou esse sistema. Aproveitou
daquele momento e nunca teve coragem de fazer as grandes reformas que precisam
ser feitas. Não votei em Bolsonaro. Não votaria em Bolsonaro. Não comungo da
maioria das posições de Bolsonaro, principalmente aquelas que dizem respeito aos
direitos humanos, aos direitos de cidadania, ao direito das pessoas de dormirem com
quem quiser. Isso é problema delas e a gente tem que respeitar isso nos tempoá\e:
que nós vivemos. Mas, comungo da opinião que pelo menos nesse governo, se tein.
enfrentado situações estruturais que tem levado esse país à situação que nós estamos.
Nós não suportamos mais trabalhar para enfiar dinheiro no sistema bancário. Nós
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não suportamos mais... Você quer ver? Nós não suportamos mais... ninguém tem
coragem de dizer isso aqui no Mato Grosso porque é o estado do agronegócio. Mas,
nós não suportamos mais... o agronegócio dá lucro dez anos; onze; nove; no décimo
segundo dá prejuízo. A dívida é socializada. Por que? porque vai lá, negocia no banco
e joga para a nação pagar a dívida. Quem tem coragem de dizer isso no Mato Grosso?
Ninguém tem! Forque nós vivemos sob essa égide. E sabe o quê que faz? Há dois
anos atrás, nós tínhamos vinte bilhões de crédito para a agricultura familiar que
produz 50% do que esse país come. Vinte bilhões, nós tínhamos para o período, para
dois anos, e noventa bilhões para o agronegócio. Ninguém diz isso! Ninguém diz
porque não tem coragem de dizer! Porque é dessa forma que se distribui as riquezas
do país. E um sistema que é todo montado. Então, o sistema continua montado para
subsidiar banco quebrado, para subsidiar grandes empresas aí, que desviam dinheiro
da nação, e aí evidentemente falta para programas sociais. E aí, a gente sabe, que
falta de programas sociais para que se tire menino de rua, que leve para escola, qui
dê escola em dois tempos, que dê programas esportivos, que dê programa de a
social, na falta desses programas o quê que a gente consegue? A gente conse
multiplicar niímeros. É claro, não estou dizendo aqui, que os sujeitos que fora
mortos são anjos. Longe disso. Todos nós aqui, eu por exemplo, fizemos opção na
vida. Sofremos. Comemos o pão que o diabo amassou para nos tomarmos pessoas
dignas. Mas, nós não somos o úmco parâmetro do mimdo. Existem pessoas que não
tiveram nem mesmo as oportunidades que nós tivemos. Pelo menos nós fomos...
muitos de nós aqui somos filhos de famílias pobres, mas nós tivemos pai e mãe que
nos souberam conduzir. Muitas dessas crianças que estão aí hoje, batendo carteira,
ladrãozmho barato, são resultados de pais e mães que não souberam... que não os
conduziram, que os deixaram pelo mundo, que não tiveram nem a oportunidade de
horizontes que nós tivemos. Então, essas considerações, elas também precisam ser
feitas. Porque é verdade que o país precisa tomar novos rumos. E, ninguém pense, e
é claro, que o debate é salutar. É salutar porque existem muitos projetos de país,
muitas necessidades dos países, muitos direitos que se confrontam, mas sem sombra
de dúvida: se nós não repensarmos a estrutura desse país... uma das promessas que
se ele disser, se ele cumprir, por exemplo, que eu imagino que é um tiro no pé; se o
Bolsonaro cumprir a promessa que vem agora, de tocar no tema repartição de
receitas? Se ele tocar nesse tema para fazer a repartição das receitas tal como deve,
para retirar receitas da união e do estado e passar para o estado? Que, essa era^tígã
promessa de campanha e segimdo o Guedes virá; nós podemos ter sim, apes
louco, apesar de despreparado, mas nós podemos ter um louco que pode contril
grandemente para essa nação. Não precisa jogar tudo no lixo o que esse sujeito está
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fazendo, não. Porque um monte de coisas é verdade, como disse o vereador Nolasco,

e precisam ser tocadas. Forque se nós não tocarmos... E, é verdade também, que um^
presidente sozinho como está lá agora, infelizmente ele tem dificuldade para
articulação. Ele fala demais. Ele não consegue... mas, é verdade que muitas das
temáticas que estão sendo enfrentadas por dele, precisam ser enfrentadas nesse país
VER. PAULO RAYE: Eu vou fazer duas perguntas. A primeira: você é favorável à
prisão em 2- Instância? SR. PRESIDENTE: Depende da situação, sim! VER. PAULO
RAYE: Bom! E, o que fazer com as pessoas que foram presas em 2- Instância, e que si
forem absolvidas no final, qual reparação que vai ter essas pessoas? E, a segunda
pergimta, eu quero falar para você agora: você falou na previdência, porquê que
fulano não fez antes? Por quê que ramca cobraram dos bancos que devem uma
fortuna para o governo? Porque nunca ninguém falou sobre isso. Não precisaria nem
de reforma da previdência, se tivesse a coragem, o governo, de ir em cima desses
bancos porque só banco que ganha dinheiro nesse governo. Mais ninguém! SR.
PRESIDENTE: Eu fico feliz de ver que vossa excelência comunga do meu pensament
porque foi exatamente isso que eu disse. Foi exatamente isso que eu disse: que nós
não agüentamos mais esse sistema que surrupia do cidadão, para fazer concessão de
banco que está quebrando, para que no final do ano quando se faz a apuração, o
banco possa ammciar que nós lucramos vinte bilhões, cem bilhões, duzentos bilhões.
Mas, de onde saiu esse dinheiro? Primeiro, que saiu de um juro absurdo que não
existe em lugar nenhum do mimdo. De juro que, por exemplo, toma quase
impraticável a atividade comercial e industrial nesse país. Por quê? Porque hoje é
muito mais barato, por exemplo, você comprar camisa produzida na China trazida
em container, do que você produzir aqui, só porque nós não temos nenhum tipo de
investimento. E preciso pensar muita coisa. Eu concordo. Mas, eu fico feliz desse

aspecto, que vossa excelência está tão só corroborando aquilo que eu disse: que nós
temos um sistema, exatamente isso, que privilegia essas grandes famílias, grandes
corporações, e que privilegia exatamente através do exaurimento da capacidade do
nosso povo de contribuir, de pagar impostos e de ser privado todos os dias de serviço
público de assistência. Eu sei, vossa excelência sabe e todos aqui sabem; quantos de
vocês recebem pedido aqui de famílias que conseguiram chegar no médico, mas que
não conseguem o remédio? Quantos? Quantos dias por semana, nós enfrentamos
isso? Quantos? Todos nós! Todos os dias! Todos os dias! Eu, por exemplo, falo: gêh
eu não posso fazer isso porque o dinheiro não vai dar! Mas, chega um cidadãó h
com uma criança desde ontem com 38° C de febre, que foi no médico, está com
receita, o remédio custa sessenta reais e fala assim: Doutor, se eu tivesse cinqüenta,
capaz que eu não comprava o remédio. Eu comprava uma cesta básica. Aí, como é
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que você... então, a gente vê aqui na ponta. Na verdade, do que vossa excelência disse,
na verdade as conseqüências, elas já chegaram aqui há muito tempo. Nós já estamos
sobre a égide dessas conseqüências. Bom, eu parabenizo a todos os vereadores hoje.
A gente precisa mesmo falar dessas coisas. Precisa falar desse país. Precisa poder
tomar posição. E claro que a divergência há. Divergência é salutar. É a divergência
que constrói, porque não há unanimidade de pensamentos. Mas, eu concordo com o
vereador Paulo Raye, que nós perdemos, às vezes... e parabenizo o Sivirino por ter
inaugurado a discussão e os demais aí, que se posicionaram. Prosseguindo
excelências, passamos à leitura dos projetos oriundos do executivo e do legislativo.
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1°
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Resolução n° 032/2019,
de 29 de outubro de 2019, de autoria do Vereador Murilo Valoes Metello-PRB, que
"Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de lido foi encaminhado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei Complementar n
012/2019, de 25 de outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
"Altera a Lei Complementar n° 084 de 01 de abril de 2005 e suas alterações, qu\
dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta do poder executivc?
e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças.
SR. PRESIDENTE: Excelências, o Projeto de Lei n° 012/2019... Dr. Paulo, esse é O;®^
projeto que o senhor ia fazer o pedido de urgência. O Projeto de Lei n° 012/2019, quePx
é oriundo do executivo, que altera a Lei Complementar n° 084 de 1° de abril de 2015 [
e suas alterações, que dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta \
do poder executivo e dá outras providências, está com um pedido de urgência. Ag I ^
finalidade do projeto é alterar a nomenclatura, o nome, do cargo em comissão do \
grupo direção e assessoramento superior, coordenador de secretaria DAS, lotado na
secretaria municipal, e alterar o inciso 4- da Lei Complementar n° 084/2005,n|'
exclusivamente quanto ao nível salarial dos cargos de assessor técnico erri^^
controladoria e assessoiia especial de serviços contábeis, que passam a ser DAS-5 e^ V
DAS-6, respectivamente, criando as seguintes referências remimeratórias... o cargcçi
de direção e assessoramento são dois cargos no município que é aquela situação o^
seguinte: nós vivemos isso aqui na Casa há alguns dias. Vou explicar assim,
grosseiramente. O município, ele paga determinada remuneração. Acontece que
muitas vezes, isso nós vivenciamos isso aqui, a nomenclatura não é a mais adequadi
O nome do cargo, embora ele permaneça com a mesma função e a mes^^
remuneração, às vezes, se paga a título de uma rubrica fiscal e não é aquela. Tem quK
ser outra porque senão está ilegal. Não se muda, nesse caso, o valor salarial. Nada. O
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que se muda é a nomenclatura. É o nome do cargo. É isso que o projeto prega. É isso
mesmo, doutor? Perfeito? Então, o pedido do projeto são dois cargos: o cargo de
coordenadoria de secretaria DAS-4 e assessor técnico em controladoria e assessor

especial de serviços contábeis. Isso! Os dois cargos são dentro da secretaria de
finanças. Ok? Não! Tudo bem! Nós vamos votar agora, só o pedido de urgência.
Submeto ao soberano plenário, o pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar
n° 012/2019. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado com parecer contrário, o pedido de urgência, com o voto
contrário do vereador Miguelão. Encaminho às Comissões de Constituição, Justiça e
Redação e; Economia e Finanças.

(Continua-se a leitura). Projeto de Lei Complementar n° 013/2019, de 29 de outubro
de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera dispositivo da Lei
Complementar n° 045 de 15 de dezembro de 1997, que institui o código tributário do
município de Barra do Garças, estado de Mato Grosso e dá outras providências".
Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e;
Economia e Finanças.

VER. DR. NETO: Senhor Presidente, esse projeto é extenso. Eu acho que tem que
enviar no e-mail dos vereadores para que eles possam durante a semana, todos
darem uma olhada para poder votar em outra semana. É um projeto bastante amplo.
Eu acho que a Casa deveria enviar no e-mail de cada vereador, para que ele possa
poder ler para poder votar. SR. PRESIDENTE: Determino, em observância ao Ó
princípio da publicidade, que a assessoria da câmara, amanhã, disponibilize no site\
da Câmara, na integralidade, o Projeto de Lei Complementar n® 013/2019. Porque há ^
uma necessidade de publicizar os projetos, por isso da leitura. Concordo com Ov^
colega, ele é extenso. Então, além da publicização no site para que a população caso^*
queira ter acesso ao projeto, determino que seja extraído cópia e remetida^
individualmente para cada um, no e-mail dos vereadores. Ok? Vou encaminhá-lo

para que a gente possa... O Projeto de Lei Complementar n° 013 2019, encaminho à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças.
Anote-se as providências.

ORDEM DO DIA (Votação das matérias) - SR. PRESIDENTE: Excelências, encerrada

as leituras. O Projeto de Lei n° 049/2019 do Vereador Sivirino, ele prevê a contratação
de aprendizes pelas empresas privadas que prestem serviço ao município. O pi^ojetq,
conceitua o que é menor aprendiz, dizendo que é o maior de 14 e o menor de 18 an^-
que celebra contrato. Toma obrigatória a contração desses menores as empresas com
número acima de 50 fimcionários; faculta a contratação às empresas com o número
acima de 10, obedecendo o disposto no artigo 4° desta lei; traça as condições do
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contrato, bem como os direitos legais do aprendiz e; das formas de extinção do
contrato. O projeto foi lido há algims dias e está pronto para a votação. O projeto
mencionado tem parecer favorável do assessor jurídico desta Casa, parecer favorável
da Comissão de Cor\stituição, Justiça e Redação e parecer favorável da Comissão de
Economia e Finanças. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovados por unanimidade
de votos, os pareceres das Comissões. Mérito do projeto. Vereador Professor Sivirino.
Já falou? Sem mais discussões ou manifestações de mérito; em votação. Os que são
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 049/2019 de autoria do Vereador Sivirino.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 049/2019. de 12 de
setembro de 2019, de autoria do Vereador Sivirino Souza dos Santos-PSD, que "Prevê
nos editais e nos contratos firmados pelo município de Barra do Garças, estado do"^
Mato Grosso, a contratação de menores aprendizes, pelas empresas que prestam,
serviços ao poder executivo, legislativo e autarquias". Votação dos pareceres
favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças..
Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Mérito: não houve
manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Lei n° 049/2019, de 12
de setembro de 20191. Aprovado por rmanimidade de votos dos vereadores
presentes.

SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 059/2019 de autoria do Poder Executivo, disp
sobre o recebimento em comodato da escola que menciona e dá outras providências
E a autorização desta Casa, para que o município possa receber em comodato
Centro Municipal Padre Daniel Bediali, com a capacidade de receber ali, 120 crianças
O projeto tem pareceres favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e Redaçã
Comissão de Economia e Finanças, Comissão de Cultura, Saúde, Assistência Social e

Defesa da Mulher e Comissão de Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio
Ambiente. Requeiro da Casa, autorização para votação em conjunto dos pareceres.
Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado o requerimento da Mesa, de votação conjunta dos pareceres.
Em discussão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado por xmanimidade de votos, os parecerés
comissões ao Projeto de Lei n° 059/2019. Mérito do projeto. Algum vereador gbst
de manifestar-se quanto ao mérito? Sem manifestações de mérito, dou por encerrada
a discussão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado com o voto contrário do Vereador Miguel, o
Projeto de Lei Complementar n° 059/2019.
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961 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 049/2019. de 21 de
962 outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
963 recebimento em comodato da escola que menciona e dá outras providências".
964 Votação dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação;
965 Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da
966 Mulher e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Aprovados
967 por imanimidade de votos dos vereadores presentes. Mérito: não houve
968 manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Lei n° 059/2019, de 21
969 de outubro de 2019 {Autoriza o poder executivo a receber em comodato o prédio do Centro
970 Técnico Juvenil de Jarudore, imóvel para funcionamento do Centro Municipal de Educação
971 Infantil Pe. Daniel Badiali). Aprovado com o voto contrário do vereador Miguelão.
972 SR. PRESIDENTE: O projeto de lei cuja a urgência foi admitida por esta Casa na data
973 de hoje é o Projeto de Lei n° 012/2019 que altera a Lei Complementar n° 084, tem
974 pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia
975 e Finanças. Em votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
976 Em discussão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, O!
977 contrários se manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o parecer d
978 Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Parecer da Comissão de Economia e
979 Finanças, em discussão. Em votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão,
980 os contrários se manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o parecer da
981 Comissão de Economia e Finanças. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de
982 manifestar-se quanto ao mérito? Não havendo discussão de mérito, dou por
983 encerrada a discussão. Em votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão,
984 os contrários se manifestem. Aprovado com a abstenção dos vereadores Professo:
985 Alex e Gustavo Nolasco e o voto contrário do vereador Miguelão.
986 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar n'
987 012/2019, de 25 de outubro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
988 "Altera a Lei Complementar n° 084 de 01 de abril de 2005 e suas alterações, qu^a
989 dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta do poder executivo V ^
990 e dá outras providências". Votação dos pareceres favoráveis das CpiSiÍssões;^NV
991 Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Aprovados por unapimi^de
992 de votos dos vereadores presentes. Mérito: não houve manifestações,
993 verificado acima. Votação do Projeto de Lei Complementar n° 012/2019, de 25 d
994 outubro de 2019 {Refere-se a alteração do Anexo I, da Lei Complementar n ° 084 de 01/04/05,
995 especificamente quanto à modificação das nomenclaturas dos cargos em comissão e o aumento
996 remuneratório de dois cargos, os quais exigem pessoas qualificadas para o desempenho de
997 funções, cujo aumento da despesa está previsto no estudo do impacto orçamentário-financeiro
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em anexo, com possibilidade de absorção do acréscimo). Aprovado com as abstenções dos
vereadores Alex Matos e Gustavo Nolasco e voto contrário do vereador Míguelão.
SR. PRESIDENTE: Passamos então, para a leitura dos requerimentos e das indicações.
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação n° 381/19 do Ver.
Júlio César-PSDB, ao deputado estadual Dr. Eugênio (solicita valorosa gestão no
sentido de viabilizar a implantação da UNEMAT em Barra do Garças utilizando o
antigo prédio da escola Dom Bosco); Indicação n° 382/19 do mesmo vereador, ao
secretário de urbanização e paisagismo (solicita que seja iniciada as campanhas de
limpeza de quintais e terrenos baldios, como prevenção da proliferação do mosquito
transmissor da Dengue); Indicação n° 383/19 do Ver. Miguel Moreira-PSB, ao
deputado federal Emanoel Pinheiro (solicita valorosa gestão em apresentar projeto
de lei, determinando que as indústrias e empresas que fabricam e comercializam
produtos descartáveis, se responsabilizem em adotar sistema de coleta desses
materiais, após seu uso, para fins de reciclagem); Indicação n° 385/19 do Ver. Celson
Sousa-PV, ao secretário de urbanização e paisagismo (solicita serviços de limpeza
geral no final da Av. Wilmar Peres, bairro Tamburi); Indicação n° 386/19 do Ver
Cleber Fabiano-DEM, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita
recapeamento das ruas de acesso à Univar); Indicação n° 387/19 do mesmo vereador,
ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita construção de uma rotatória
no cruzamento da rua Antonio Francisco Cortes, com a rua Moreira Cabral, nas
proximidades das Faculdades Cathedral); Moção de Aplausos n° 273/19 do Ver. Dr. Y
Joãozinho-PDT, aos colaboradores do evento organizado pela câmara municipal, no^
distrito Indianópolis (nomes em matéria); Moção de Aplausos n° 274/19 do mesmo^
vereador, às atletas, técnico e auxiliar técnico do Barra Futsal/MLT BC (nomes em
matéria); Moção de Aplausos n° 275/19 do Ver. Cabriel-Zé Cota-PRB, ao Sr. Diogene
de Abreu Fagimdes. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação todas aJ
proposições. Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem votadas
receberam aprovação imânime.
SR. PRESIDENTE: Dou ciência à Casa, que no dia 12/11, às 19 horas, tere
segunda e última audiência pública referente à LOA 2020. Dia 12/11,19 horas,
à Casa que faça as publicações e envie, sobretudo de forma especial às facu
aos centros universitários, à imiversidade federal e ao lEF, posto que as turmaç de
vários cursos daquelas instituições de ensino se fazem presentes quando das votaçõès^
das LOA's. Não havendo mais matérias, entramos para a palavra livre. Há o
requerimento do Baroni; peço desculpas ao Baroni. Está todo mxmdo aqui, queremos
ouvi-lo. Sabemos, Baroni, da seriedade com que você conduz tudo aquilo que se
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1035 dispõe a fazer. Sabemos da dedicação sua e hoje em especial com a companhia do
1036 Jonathan, que é um jovem também muito dedicado naquilo que faz, muito
1037 competente e muito sério. Então, eu peço desculpas pelo o alongar do horário, mas
1038 estamos todos aqui. Vossa senhoria, inicialmente e depois o Jonathan também está
1039 inscrito, farão o uso da palavra pelo prazo de 10 minutos, ou até um pouco mais, se
1040 entender que há necessidade. Pois não. Tranqüilo. Sinta-se à vontade. Pois não,
1041 Jonathan. Pode adentrar aqui. Lembrando que, a palavra livre prevista no Regimento
1042 é uma oportunidade de qualquer cidadão vir aqui e falar de qualquer tema, desde
1043 que ligado ao interesse público da nossa cidade, do nosso Estado ou do nosso país.
1044 Pois não, Jonathan. Fique à vontade. SR. JONATHAN: Inicialmente, boa noite a
1045 todos. Cumprimentar aqui, os pares dessa Casa, por intermédio do Dr. João, o qual,
1046 nos vimos hoje. Cumprimentar a população aqui presente. Cumprimentar os amigos
1047 que estão ao vivo aí, pelo Facebook, principalmente os produtores que estão nos
1048 ouvindo. Compartilhei o link aqui num grupo de mais de 170 produtores, que está à
1049 frente aí, do movimento de hoje. Antes de eu proferir aqui, a leitura de uma cartaj
1050 redigida pelos produtores e pelo sindicato rural sobre o ato de hoje, parabenizar os
1051 senhores. Da última vez que eu estive aqui, fiquei um pouco nervoso em relação à
1052 questão da área do município; e parabenizar os senhores, parabenizar o prefeito de
1053 Barra do Garças e toda equipe jurídica pelo resultado alcançado. Ficamos bastante
1054 felizes, que na semana seguinte deu por encerrada aquela agonia que estava,
1055 deixando a gente realmente nervoso. Bom, proferir aqui a leitura do ato público de
1056 hoje intitulado "O setor produtivo contra a impunidade dos criminosos". Ressaltar
1057 aqui, que convidamos o comércio e a sociedade, e infelizmente por conta de est
1058 muito em cima da hora, não foi possível a adesão, por isso o nome "O setor produtiv
1059 contra a impunidade dos criminosos". Bom, mediante uma onda de furto de gado
1060 defensivos agrícolas na região de Barra do Garças, e muitos desses casos recorrentes
1061 de prisões em flagrante e flagrante de delito, evidenciando um excelente trabalho,
1062 aqui ressaltar, da Polícia Militar, através do seu efetivo, através da força tática
1063 também. Polícia Civil, Polícia Rodoviária Federal, Politec. F, alguns infratores na
1064 audiência de custódia, após ali a prisão em flagrante, o cara pego com prodjito-xie
1065 furto, simplesmente inclusive confessando o crime, na audiência de custódia post
1066 em liberdade, e em muitas situações voltando a atividade criminosa. F aqui, eu relá
1067 que até mesmo, ameaçando os produtores que os denunciaram, os pròprn
1068 produtores que foram lesados. Então, mediante isso, os produtores sentmdò a
1069 insegurança e o descontentamento, procuraram o sindicato rural, um grupo de
1070 produtores, para que esse se posicionasse em defesa da classe. F, foi decidido aí, em C,
1071 ampla maioria, fazer esse movimento, ao qual, se deu início hoje. F, já afirmo que nã
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ficaremos só no ato em frente ao fórum e só na carreata. Terá muitas outras ações,
com as quais, a união dos produtores, usando dos seus recursos próprios, salientar
isso, custearam as faixas que foram espalhadas pela cidade. Tenho certeza que os
senhores tiveram a oportunidade de ler algumas frases de impacto. Custearam faixas,
camisetas e alguns materiais que nos próximos dias, os senhores também poderão ter
a oportunidade de ver espalhados pela cidade. O sindicato rural com o apoio da
Famato, a Acrimat, atendendo esse anseio, tomou a iniciativa de promover um ato
público organizado e pacífico, com a finalidade de chamar atenção para a atual
situação. Os crimes contra as propriedades rurais demonstram não ter a devida
atenção por parte de algumas autoridades constituídas. Os crimes em geral,
principalmente contra os produtores rurais, entendemos que não podem ficar
impunes, uma vez que o setor gera emprego, gera renda e isso tem gerado uma
sensação de impunidade e de insegurança no campo, enorme, a qual, acarreta
inclusive receio desses produtores em estarem investindo em suas propriedades, em
estar investindo para estar gerando mais empregos e renda. E, dizer aqui aoi
senhores, ao presidente, alguns dados sobre o agronegócio nacional, estadual
municipal. As exportações do Agro, só no ano de 2019 cresceu 10,7% e somou um^
aumento de 49 bühões de dólares, enquanto houve uma queda de 10,3%,
representando 64,9 bilhões de dólares, nos demais setores. Só o agronegócio está
sendo responsável atualmente por 43,3% da balança comercial brasileira. Isso é dados
da Fiesp, dados atuais. Os senhores encontram nos sites, nas notícias. E, puxado pela
a pecuária, e a nossa região é pecuária, o trabalho que nós estamos fazendo é um
trabalho para buscar a integração pasto/lavoura, para buscar que os produtores d^
nossa região abrem o olho para a questão da produção de grãos também. E, o nos»
PIB do Agro esse ano, avançou 0,53%, segundo o Centro de Estudos Avançados e:
Economia Aplicada, o CEPEA. Em 0,53%. Isso é um avanço, uma vez que a pecuária
nos últimos anos realmente foi só prejuízo. E, falar um pouco do PIB nacional: só o
agronegócio representa 25% do PIB nacional. Isso quer dizer, o agronegócio cresceu'
nos últimos anos 2%. Cresceu o PIB nacional, enquanto os outros setores recuaram
Só de emprego nesse país, emprego de carteira assinada, o agronegócio é 30% do
emprego do país; é gerado pelo agronegócio. Então, o que nós co^ã
simplesmente é o respeito ao Agro porque representa um terço da balança, repfésò
um terço do PIB nacional; 25% é muita coisa. Só para os senhores terem uma noç
no ano de 2018, porque ainda não fechou o ano de 2019, no ano de 2018 foram
abatidos no nosso país, 31,9 milhões de cabeças de gado, bovinos. Só o estado dè\
Mato Grosso representa 5,22 milhões de cabeças. Isso representa quase 17% do abate
nacional feito no nosso estado. Porque eu estou dizendo isso? Porque Barra d^
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1109 Garças, nós temos a maior produção ou uma das maiores produções do país. Temos
1110 uma planta frigorífica aqui, o JBS, que os senhores com certeza são sabedores, a JBS
1111 de Barra do Garças é uma das principais plantas do Grupo J&F, da rede de frigoríficos
1112 da JBS no mundo. No mundo. Agora, que está se abrindo para outras plantas, estão
1113 se habilitando para exportar para a Ásia e para a China. Mas, o único lugar no mimdo,
1114 aliás no Brasil, de plantas da JBS, que até então eu não possuo dados novos, mas eram
1115 16 plantas, era só a planta de Barra do Garças. Aqui no Odara, você encontrava
1116 chinês, russo. Encontrava os caras vestidos lá, do traje muçulmano. Igual agora,
1117 independente se está indo bem ou ruim, o presidente Bolsonaro teve lá no Oriente
1118 Médio, os senhores viram na televisão, e aqueles caras estavam aqui. E, lá os caras
1119 falando de abrir mais mercado, e eles bem aqui, vindo aqui na Barra. Tive a
1120 oportunidade de ir no Pretinho's e conhecer um iraniano. O cara nem português fala.
1121 Então assim, isso é falando um pouco do Agro. E, só o estado de Mato Grosso, é o
1122 maior em soja, em milho, em gado, em pescado de água doce, em algodão, e agora
1123 está vindo aí, a exploração do turismo rural. Temos aqui na nossa cidade, a fazenda
1124 Recanto da Serra, que já tem projeção inclusive internacional. Hoje eu entrei
1125 Instagram deles, dezessete mil seguidores, a maioria de fora. Você entra lá Ao
1126 Instagram, puxa uma pesquisa: #recantodaserramt, muita gente de fora. Então, e
1127 não vou espantar se o turismo rural puxado aí, pelo Estado de Mato Grosso, pelas
1128 fazendas que nós temos aí, beLíssimas paisagens, e eu vou dizer para vocês: já percorri
1129 o estado praticamente todo, e as fazendas mais bonitas do Estado estão aqui. Então,
1130 isso vai dar um salto na economia. Agora, falando um pouco da manifestação de hoje,
1131 espalhamos várias faixas pela cidade; tivemos lá um ato na frente do fórum; tivemos
1132 mais de 30 veículos na carreata. A carreata foi improvisada. Não iríamos fazer a
1133 carreata, mas os produtores que lá estavam pediram para fazer. Saímos do fórum às
1134 5 horas da tarde e encerramos lá no posto Coringa. Mais de 60 participantes. Fizemos
1135 um trajeto gritando palavras de ordem, pedindo para as nossas autoridades
1136 constituídas tomarem as providências, cantamos o hino nacional e encerramos ali,
1137 com algumas fotos registrando o movimento. Amanhã tomará uma projeção
1138 nacional. Estamos enviando o material para o Canal Rural nacional, para ^JFerra
1139 Viva, para a Rede Globo de Televisão, enfim, cobrando aí, um posicioríarhento.
1140 Agora, se falando em setor jurídico: o setor jurídico está trabalhando
1141 dociunento, onde faremos uma carta e entregaremos às autoridades. Faremos
1142 abaixo-assinado, já temos a adesão de mais de 150 produtores. E, isso está tomando
1143 outras regiões do estado, onde pedimos alteração de código penal, pedimos alteração
1144 do código de processo penal e algumas questões ligadas as questões penais. E, para (
1145 encerrar, dizer que o imposto, acabei de abrir o site ali do impostômetro, está na casa
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dos 2 trilhões e 47 bilhões de reais. Os produtores já são reféns de pragas, de ação
referente a doenças na pecuária, tem a insegurança do campo. Agora, os produtores...
já tem uma verba do FETHAB, uma das mais caras do país, principalmente cujo o
abate é uma das mais caras do país, agora os produtores não podem arcar com a
ineficiência do estado. Parabenizo o vereador professor Sivirino, pelas palavras sobre
políticas públicas. Nós também entendemos a mesma situação. Vou pedir só mais
um minuto. Nós produtores rurais entendemos que muitas coisas têm que mudar no
país, mas mediante a dados como esse, e a gente vê aí, o mundo até 2030 vai ter aí, 10
bilhões de pessoas... hoje, nós temos mais de 7,5 bilhões, gente, e o celeiro do mimdo
é o Brasil. Eu vi agorinha a moça do café eficiente, oferecendo um cafezinho, é um
produtor rural. Hoje, os senhores tomaram café da manhã, os senhores almoçaram,
todas as refeições que os senhores fazem, todas as refeições que nós fazemos, é um
produtor rural que acorda, que às vezes, nem dorme, por conta das forças da natureza
e das intempéries. Então, a gente registra aqui, nós não estamos comprando briga
com ninguém. Nós só queremos a garantia dos direitos. Só queremos que a
autoridades olhem para nós e queremos um apoio dessa nobre Casa para que noi
ajude, para que os documentos que nós estamos elaborando, os abaixo-assinados que]
faremos, tudo legalmente. O que foi feito hoje foi apenas para a sociedade ver, mas
tudo está sendo feito dentro do certinho. A gente pede um apoio de vocês para que
isso chegue aos nossos deputados federais, aos nossos senadores da bancada de Mato
Grosso, que é o maior produtor do mundo; é o celeiro do mimdo, é o Mato Grosso;
para que mude algumas questões ligadas a área penal. Entendemos todas as outras
questões, somos sabedores, mas não podemos pagar um preço alto. E, daqui a pouco
como vai fazer? Como vamos fazer para alimentar o mundo, sendo que a gente não
tem segurança? No mais, obrigado. Boa noite. SR. PRESIDENTE: Só registrando. É
preciso entender e a gente tem que aqui parabenizar realmente o Agro, pelo avanço
que fez. Mas, nós precisamos quando nós falamos aqui nas questões do Brasil, é
preciso lembrar dos erros de opção. É público e notório. Nós produzimos uma carreta
de gado para mandar para a China e os chineses nos pagam com contêiner de chip.
Uma opção errada que nós fazemos e fizemos. Culpa do agronegócio? Não!
preciso pensar esse país. A diferença da balança comercial existe da forma qiíe
por quê? Porque o agronegócio cresceu, mas sobretudo porque a nossa indú
estagnou. Porque eles estão matando a nossa indústria. Estão matando a

indústria como? Porque indústria hoje, quando você fala hoje, todos nós aqui est,
com um celular. Sabe qual desses tipos que é nosso, prodixzido no Brasil? Nenhum
E Samsung. É iPhone. É toda uma tecnologia. Então, é claro que nós devemos,^
inclusive tendo como parâmetro o agronegócio, que a partir do desenvolvimento na
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década de 70 da Embrapa, alcançou com investimento em pesquisa. Nós temos hoje,
no que se refere à produção bovina, nós conseguimos matar hoje, abater, que é o'
termo correto, com idade, o que há uma década era impensável. Nós estamos comV^
um ano e quanto, Baroni? Dois anos! Há uma década se matava com quase quatro. E,
nós conseguimos pela qualidade do nosso produtor, isso é inconteste. Mas, issd\^
também deve nos levar a refletir, que dificilmente nós enquanto país conseguiremos,^
se nós não abrirmos a nossa atenção para investimento em pesquisa e^
desenvolvimento, e fomento da atividade nas universidades, que são as grandes
produtoras de corüiecimento. Senhores, isso, caso a gente estudou lá na década de 70]
nós estudamos sobre o pacto colonial, que a região Tropical sempre teve desde
meados do século 17, a função de produzir gêneros de primeira necessidade, que sãd
hoje carne e alimento. Isso é ótimo, que nós o façamos com a qualidade que fazemos,
mas nós não podemos descuidar da necessidade de que o país tem de investir em
tecnologia, em pesquisa, de investir em indústria, de enfrentar essa questão do
sistema financeiro, porque nós não conseguiremos mais; mesmo os grandes
produtores, que são vítimas também. O Baroni e o Jonathan sabem, para nó
produzirmos soja aqui, por exemplo, e competirmos com a soja americana, nó
conseguimos mercado favorável quando há alguma tempestade ou alguma questão
climática lá. Por quê? Porque o produtor americano além dos subsídios, a gente sabe
disso, tem toda uma logística favorável para o sujeito escoar a sua produção.
Enquanto, nós aqui, que produzimos aqui no Mato Grosso, por exemplo, enfrenta
uma logística terrível que nós não temos. Então, é preciso repensar o país e sobretudo,
mais ou menos igual caixinha de marimbondo; a gente pode brigar entre nós, mas
não nos ataquem. Nós estamos sim, essa Casa está sim, unida aos reclames e aos

anseios dos produtores do nosso município. Nós não podemos descuidar disso. É
claro que, podemos em algum momento divergir de alguma idéia, mas sem em
nenhum momento dizer que nós não encamparemos no que for possível, e essa é a
obrigação da nossa função representativa de todos os segmentos do município, de
encampar jimto com vocês esta luta. Pois não, excelência. VER. SIVIRINO:

Parabenizar ao Baroni e o Jonathan pela fala. A gente sabe de toda essa labuta no
negócio. E percas e ganhos. Às vezes, mais percas do que ganhos. E, quando a-gente
vem, voltando novamente, parece que, às vezes, não é bem... a gente fala, d|sc
políticas públicas voltado, aí insere também um dos maiores frigoríficos que
temos no país que está no nosso município, que ganha muito dinheiro e o social quase
nada. Se criássemos políticas públicas que obriga empresas desse quilate, como os
norte-americanos fazem; como os norte-americanos financiam as suas faculdades

com doações para projetos sociais de onde ele saiu, aonde está instalado, com certeza

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
camara@barradogarcas.mt.leB.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvídoria@barradogarcas.mt.leg.br



Câmara

Municipal .

1220

1221

1222

1223

1224

1225

1226

1227

1228

1229

1230

1231

1232

1233

1234

1235

1236

1237

1238

1239

1240

1241

1242

1243

1244

1245

1246

1247

1248

1249

1250

1251

1252

1253

1254

1255

1256

liAURA DO (.ARCAS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De m&os dades com o povo

otcosiamoia

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

ia reduzir, Baroni, lá na ponta, lá no produtor, mais de 70% esse roubo de gado. Mas,
o problema é a ganância. Só quer ganhar, ganhar, ganhar. O que eu questiono é isso:
é esse ganhar sem o devolver. Eu estive, e aqui eu falo, quando nós citamos com
relação ao presidente, veio falar que a Arábia veio para cá agora, para que o
Bolsonaro... eu falei: mentira! Em 1989, eu entrei na Sadia. Eu levantava 4 horas da

manhã para estar lá, para abater para o Irã, que tem todo um cerimonial para isso. O
que nós fizemos agora, foi pôr o rabinho no meio das pernas e corrigir a cagada que
fez no início do mandato. Que: ah... vamos levar não sei para onde... vamos levar a
embaixada não sei para onde, e criou um desgaste. Aí, voltou para trás e eu: vai tomar
banho na soda, cara. E, falaram assim: você leva? Leva e paramos de comprar frango.
E, todo mimdo sabe disso. Quem acompanhou a mídia de perto, sabe disso. Aí, ele
recuou. No que ele recuou, os outros falaram assim: Calma aí. Você não vai cximprir
o que prometeu? Aí, ele fez o quê? Teve que voltar agora. No início do ano foi no
Japão, não ficou num hotel de quinta categoria. Agora, ficou num dos mais luxuosos
do mundo. E essas coerências que nós cobramos, que a gente pede, que a gente torce
para dar certo e a gente ora para dar certo. Mas, eu não acredito em coisas que vai
dar certo, onde alguém tem que ficar de joelho para o outro progredir. Entendeu;
Jonathan? São coisas que eu não comungo, não aceito, não concordo. Está
entendendo? Onde... só para relembrar... Um dia desses há uns dois anos atrás, uma'
grande empresa de Barra do Garças me procurou: preciso de um projeto para te
ajudar. Cheguei, entreguei o projeto; é isso, isso e isso. Depois, ele falou no final: Olha,.
Sivirino, eu preciso de... eu falei assim: não. Aí, eu não consigo ir aí. Por que? Ele
falou: Não. E porque nós vamos revender para uma grande empresa norte-americana
e eles nos cobraram o quê que nós fazemos de social em Barra do Garças. Então, nó;
queremos uma carta sua, que você endosse, que nós fazemos isso. "Tô fora", Joãó
Quer dizer, o norte-americano fez o papel correto. Você tem que colocar no social, no'
teu município. Onde você ganha, você tem que deixar alguma coisa. Forque senão
nós não vamos falar nunca de políticas públicas. O Estado não dá conta de fazer issó
sozinho. Mas, a boa vontade também está muito longe de se fazer. Infelizmente
(Aplausos). SR. PRESIDENTE: Jonathan, você está com a palavra pelo prazo d
minutos. Nós ainda temos tempo hábil. Sinta-se à vontade. SR. JONA
Obrigado. Senhoras e senhores, boa noite. Já agradeço a oporhmidade de est^r aqiíi
falando, e junto com esse agradecimento um lamento: que tem menos de 50% dos
vereadores eleitos para representar o povo, o povo que está aqui falando por último,
onde a maioria dos vereadores já foram embora. À esses fica o meu lamento. A quepi
está aqui, o meu muito obrigado, para escutar essas palavras. Eu venho aqui hoje,
protocolei requerimento, estou falando disso desde sexta-feira, né. Me chamaram e
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falaram: você é um cara que gosta de fazer os protestos aí, e as bagimças. E, eu sou
mesmo esse cara. Eu sou o cara que gosta de estar do lado do povo porque eu sou o
povo. E aí, me incumbiram de estar fazendo um agitamento, fazendo um movimento
em tomo de um protesto. Um justo protesto contra os abusos que vem sendo
cometido pela empresa Energisa. O quê que a câmara de vereadores de Barra do
Garças pode fazer a respeito disso? Como o nosso presidente já falou: não muita coisa
porque a concessão não é com a gente. A concessão é com o Estado. No entanto, os
vereadores na condição de representantes do povo, são pessoas que têm a capacidad^
de nos ajudar usando suas redes sociais para fazer coro com a gente. Usando a
representação estadual que vocês têm dos deputados, do partido de vocês. Eu sei que
muitos aqui trabalharam para deputados que foram eleitos, e agora é a hora de us
a influência que se foi conseguida nisso aí. E, eu venho convocar vocês para estar,
junto conosco no dia 1° de novembro, vai dar nessa sexta-feira. A partir das 17:30h,
nós vamos estar reunidos ali na porta do Banco do Brasil, na hora que tiver um tanto
bom de gente, na hora que o pessoal conseguir sair do serviço e ir para lá, nós vamos
descer em marcha, passar ali em frente o Zampa, rodear e vamos parar lá na porta
escritório da Energisa. Eu fiz o cálculo do horário para que os funcionários já tenha
ido embora, porque a nossa função, o nosso objetivo, não é constranger. Não
assustar funcionário da Energisa, que são trabalhadores assim como nós e que
também sofrem os mesmos problemas que a gente. Não tem porque a gente cobrar,
constranger, assustar eles de algxima maneira. Isso não seria justo da nossa parte.
Claro, o nosso problema é com a concessionária, e aí vem uma questão: Todo poder
emana do povo, assim como está escrito na nossa Constituição. E, as empresas que
tem concessão pública não respeitam o povo de maneira nenhuma; não responde aos
requerimentos em tempo hábil. Não se importam com poder de vocês,
parlamentares. Agora, não me ocorre que nenhum de vocês aqui ganhe salário
mínimo, que é R$ 998,00. Salário mínimo! Aí, o cara pagava R$ 100,00 de conta de
energia, e agora ele começou a pagar 130, 140, 160. Esse cara vai ter que deixar de
comer algiuna coisa, para pagar energia. Esse cara vai ter que deixar o nome dele
limpo no SPC, porque ele não pagou o pedacinho do camê da loja das Casas Bahia
de algum lugar. A vida desse cara está ficando significativamente pior porqtíeTern
gente se omitindo. Ah não... mas é uma questão tarifária; é uma questão tribíutáriã;
uma questão... que se olhe, qual é a questão, porque não faz sentido que os preço^^
aumentem nessa velocidade e desse jeito. O nosso povo não agüenta. Nós ja
chegamos no limite. O povo está indo para o SPC. O povo está tendo dificuldade, tem
que escolher que conta vai pagar. Agora, não me ocorre que essa situação vai
melhorar se a gente ficar quieto, se a gente ficar calado. Se a lei permite que esse povo
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faça isso, que as concessionárias façam isso, que se mude a lei. É para isso que o
legislativo serve; que é para rever as coisas; para ver o quê que está acontecendo. Por
que? Não faz sentido todo poder emanar do povo, e aí a gente dá poder para as'
empresas explorarem a gente, para as empresas sacanearem a gente. É o povo que
está sendo sacaneado. E, não é o povo que está tranqüilo, que pode, é o povo que não'
pode. É o povo que já está no limite. O povo que já chegou no limite, que não
consegue pagar mais. Aí, vai ter que escolher: ou eu pago a água com aquela taxa de
esgoto cara, ou eu vou pagar a energia, ou eu vou pagar o sapato que eu comprei
semana passada, ou eu vou comer. Vai ter que escolher o quê que vai fazer, porque
salário mínimo não tem correção, não está sendo reajustado. Está se fazend
manobras para poder tomar a mão de obra ainda mais barata do que já é. Está se
"precarizando" a redução de trabalho. Olhem só: os caras agora estão andando d<
bicicleta com uma mochila de comida na cacunda, para poder levar para entrega:
para os outros, e, para chegar no fim do mês, se fazer a conta de tudo que ele ganhou,
não dá um salário mínimo. É subemprego. Aí, você vê o governo feder^
comemorando os números de emprego que aumentou. E aí, você vai olhar os caras á
Uber eats, é rappi. É o cara trabalhando lá com uma bicicleta levando comida para o;
outros na cacunda e não dá um salário mínimo. Não dá um salário mínimo e, só que,
o que? A água está aumentando, a energia está aumentando. A inflação vem
comendo os custos. VER. ZÉ GOTA: Jonathan, você dá uma parte? Um dos objetivos
da CPI, que eu conversei lá em Cuiabá, além do aumento absurdo nas contas, é a
diminuição do quadro de funcionários que a empresa está fazendo no nosso estado.
Então, só está arrecadando mais, vereadores, só socando no consumidor, e aí
diminuindo o quadro de funcionários? E, o trabalhador brasileiro? Então, tem
alguma coisa errada. Esse foi um dos objetivos, como vossa excelência aqui
mencionou, porque o funcionário não tem nada a ver, e ele tem que ser cada vez mais
valorizado. E, é isso que não vem ocorrendo nessa concessão. Então, pode ter certeza
que estamos juntos nessa ai. E, vamos desde ja, convocar a população também para
vir para a audiência pública, que foi confirmada aqui com o presidente da CPI, o
deputado Elizeu, para o dia 28 de novembro, que ele vai pegar todos os documentos
e todas as reclamações e anexar no documento original da comissão parlamentar.
JONATHAN: É isso! Nós estamos lá com dois grupos até agora, enchehdokú ̂
terceiro. Vamos chegar em tomo de seiscentas pessoas que estão sabendo di^L.„
manifestação. Eu acredito que não deve ir todo mundo pelos motivos óbvios, pofqpe
o brasileiro é pacífico. Como já foi comentado aqui hoje, o brasileiro, ele não ̂
levanta. As coisas estão complicadas e ele não se levanta. Infelizmente, a gente
acredita em salvadores da pátria. Infelizmente, a gente acredita em mitos. A gente
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1331 não levanta para fazer o que a gente deveria fazer. Graças a Deus, eu não sou um
1332 desses. Eu sou uma das pessoas que se levantam e eu tento puxar o máximo de
1333 pessoas que dá para puxar. Na sexta-feira, nós vamos estar fazendo esse protesto, e
1334 eu chamo cada um dos senhores aqui. Estou chamando aqui nesse momento e depois
1335 eu vou lhes cutucar lá no WhatsApp de vocês e mandar os "print" das coisas todas,
1336 para vocês me fazerem iima ajuda. Façam uma "live" no Facebook de vocês. Mandei

1337 vídeo em todos os grupos de vocês. O máximo de pessoas que tiver nesse protesto i
1338 melhor para a nossa situação melhorar. Vai fazer alguma diferença? Vai! Porque se'^
1339 tem gente reclamando, tem gente vendo. Nós fomos atacados no nosso grupo po*
1340 gente que foi paga pela empresa, para entrar nos grupos e começar a mandar um'
1341 monte de pornografia; perguntar onde é que ia ser o churrasco e tudo. Ainda ber

1342 que nós tínhamos uma equipe muito competente que foi removendo todo mimdo,
1343 tirando e bloqueando os números. Mas, a gente foi atacado por gente da empresa
1344 porque nós pesquisamos o número depois e vimos da onde era. Então, nós estamos
1345 tendo problemas. Renato, ajuda nós, meu querido. Nesse negócio, nós vamos precisa^
1346 de toda ajuda possível. E, uma última questão que eu quero colocar é: temos que
1347 decidir a que Senhor, nós queremos servir. Se nós queremos servir o povo ou se nósV
1348 queremos servir empresa. A agência reguladora, a ANEEL, está trabalhando com o
1349 sindicato das distribuidoras de energia, porque até energia solar do Sol que Deus deu
1350 para gente, eles estão querendo inviabilizar. O "payback", que é chamado o tempo
1351 de retomo de investimento, vai ficar inviável para um monte de gente, se for passado
1352 as alterações tributárias que eles querem fazer em cima da energia solar, para garantir
1353 lucro para as distribuidoras. Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Não havendo mais
1354 inscritos, dou por encerrada a sessão agradecendo a todos os presentes. E, lembrando

1355 que dia 12/11, às 19h, teremos a segimda audiência pública para discutir a LOA do
1356 ano de 2018, e que estão todos os cidadãos convidados para aquela audiência. Dou
1357 por encerrada a sessão. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum
1358 vereador ou partícipe inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos,
1359 cuja ata, se aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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